
Лот 510

Висбаден (Германия)
15 октября 2016 г.

43-й аукцион
антикварных ценных бумаг

Россия и бывший СССР



Важная информация вкратце

Вас заинтересовали предлагаемые ценные бумаги? Тогда мы 
предлагаем Вашему вниманию всю важную информацию об 
аукционе вкратце. Если у Вас возникнут дополнительные вопросы, 
то Вы можете прислать нам электронное сообщение на русском 
языке по адресу hwph@yandex.ru (на немецком или английском 
языках по адресу auktion@hwph.de). 

Письменные ставки: Личное участие в аукционе не обязательно. 
Ваши ставки Вы можете прислать нам по электронной почте либо 
в письменной форме. В данных целях просим Вас воспользоваться 
прилагаемым формуляром. При передаче формуляра по факсу 
просим Вас при помощи соответствующего телекоммуникационного 
протокола удостовериться в безупречной доставке факса, а при 
пересылке формуляра почтой учесть время на доставку!
 
Ставки в режиме Online: Участие в торгах возможно и в 
режиме реального времени (Online). Для этого Вам необходимо 
зарегистрироваться на сайте www.invaluable.com, а затем 
зарегистрироваться на этом же сайте на участие в нашем аукционе. 
После этого Вы сможете участвовать в нашем аукционе в режиме 
реального времени. Регистрация на сайте Invaluable.com бесплатная. 
Однако на сумму ставок по успешно приобретенным лотам 
начисляются комиссионные в размере 3,57 % (дополнительно к 
сумме комиссионных, которая взимается нами).��� 

Интервал увеличения ставок: Во время торгов ставки 
увеличиваются на заданную сумму следующим образом:

	 От 1 до 10 евро	 на 1 евро
	 От 11 до 30 евро	 на 2 евро
	 От 31 до 100 евро	 на 5 евро
	 От 101 до 300 евро	 на 10 евро
	 От 301 до 1.000 евро	 на 25 евро
	 От 1.001 евро до 2.000 евро	 на 50 евро
	 От 2.001 евро до 5.000 евро	 на 100 евро
	 От 5.001 евро до 25.000 евро	 на 500 евро
	 От 25.001 евро до 50.000 евро	 на 1.000 евро
	 Свыше 50.001 евро	 на 2.000 евро

Оформление письменных ставок: Просим Вас указать номер лота, 
наименование и Вашу максимальную ставку (в €). Ваши ставки будут 
приниматься с учетом Ваших интересов. Например: если стартовая 
цена составляет 100 €, Вы предлагаете 200 €, а кроме Вас никто не 
предлагает цены на данный лот, то Вы становитесь обладателем 
ценной бумаги по цене 100 €, к которой добавляется комиссионный 
сбор. Если же на интересующий Вас лот другим участником аукциона 
предлагается цена 130 €, то Вы станете обладателем ценной бумаги 
по цене, соответствующей следующему размеру ставки, то есть по 
цене 140 €. Все указанные в каталоге стартовые цены – минимальные. 
Предложения более низких цен не принимаются. 
 
Ставки, не соотвествующие вышеназванным интервалам 
цен, корректируются в сторону повышения до следующего 
ценового порога. Например, Вы заявляете ставку в размере 137 €, 
следующий ценовой порог равен 140 €, Ваша ставка увеличивается 
аукционатором до 140 €. Новым владельцем лота становится 
участник, подавший высшую ставку. При равенстве ставок 
нескольких участников по одному и тому же лоту новым владельцем 
лота становится участник, приславший свою ставку первым.
 
Комиссионные: Аукционный комиссионный сбор составляет 18% 
от окончательной цены всех лотов. Дополнительно начисляется 
налог с оборота, составляющий 19%. Данные 19% начисляются 
только на сумму комиссионных. Таким образом, общая сумма 
начислений составляет 21,42%.
 
Сроки подачи ставок: Настоящий каталог включает 43-й аукцион. 
Письменные ставки на лоты 43-го аукциона следует прислать нам 
до пятницы, 14 октября 2016 г., до 14:00 часов (время московское). 
Письменные ставки на лоты 44-го аукциона следует прислать нам до 
понедельника, 17 октября 2016 г., до 14:00 часов (время московское). 
Просим Вас присылать нам Ваши ставки своевременно. Ставки, 
поступившие после указанного срока, учитываться не будут. Если 
по истечении указанного срока Вы решите аннулировать ставки 
полностью либо частично, то аннулированные ставки не могут быть 
восстановлены вновь. Изменения ставок принимаются до указанного 
срока подачи письменных ставок.
 
Место проведения аукциона: 43-й Публичный аукцион состоится 
15 октября 2016 г. в г. Висбаден, по адресу Erbprinzenpalais, Wilhelm-
straße 24. Аукцион начнется в 11:00 ч. (время местное). Просмотр 

лотов будет возможен с 9:00 ч. Аукцион закончится примерно в 18:00 ч.
44-й аукцион состоится 17 октября 2016 г. в режиме online через  
www.invaluable.com и начнется в 14:00 ч. (время берлинское).
Сообщение об итогах аукциона: После завершения аукциона его 
итоги будут опубликованы в Интернете по адресу www.hwph.de. 
Кроме того, все участники аукциона получат сообщение об итогах 
аукциона в письменном виде. 
Оплата: По окончании аукциона мы разошлем все счета за ценные 
бумаги, приобретенные Вами на аукционе. Наши зарубежные 
участники аукциона могут осуществить оплату просто и удобно. 
Клиенты из европейских стран могут осуществить банковский 
перевод на наш международный счет без уплаты банковских 
пошлин. Клиентам из других стран мы дополнительно предлагаем 
следующие варианты оплаты:
Суммы до 150 €: Вы можете послать деньги наличными заказным 
письмом или перевести сумму на наш счет auktion@hwph.de в 
системе PayPal.
Суммы свыше 150 €: Вы можете оформить денежный перевод 
по системе Вестерн Юнион либо прислать нам банковский чек, 
сумма которого указана в €, долларах США, фунтах стерлингах, 
швейцарских франках или иенах. Сумму счета в евро вы можете 
перевести в другую валюту при помощи актуального биржевого 
курса валют.
Доставка: Доставка приобретенных лотов осуществляется 
после оплаты счета. Расходы на доставку зависят от Вашего 
местожительства. Ниженазванные цены распространяются только 
на доставку бумаг. Посылки с книгами, альбомами и прочими 
крупными предметами подлежат оплате в соответствии с тарифами 
Почты Германии либо, по желанию, DHL.
Доставка в:
Германию – 6,00 € плюс 19% НДС;
Западную Европу – 6,00 € плюс 19% НДС;
другие страны – 6,00 € плюс 19% НДС.

Расписание (указанное время – местное!) 

43-й аукцион (суббота, 15 октября 2016 г.)

09:00 ч.	 Выставка лотов для просмотра
11:00 ч.	 Торги по лотам 1 – 473 с перерывами на кофе
14:30 ч. Перерыв на кофе
15:00 ч.	 Торги по лотам ТОР 50 (лот 474 – 523, Россия)
15:20 ч.	 Торги по лотам 524 – 759 (Россия)
18:00.	 ч. (предположительно) конец аукциона
19:00 ч.	 Ужин коллекционеров (Бронирование мест обязательно!
               Заявки принимаются не позже 12 октября!)

Вход на все мероприятия бесплатный! 

Место проведения аукциона:

Германия, г. Висбаден, Erbprinzenpalais, Wilhelmstraße 24. 
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
пятницы!) 14 октября 2016 г., 14:00 часов (время московское).
44-й онлайн-аукцион:

17 октября 2016 г., в с 14:00 ч. (время берлинское), без лотов из 
России.
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
понедельника!) 17 октября 2016 г., 14:00 часов (время московское).
Номер факса:

с территории Германии: (0 81 06) 24-61-88
с территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88 
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru
Организатор:

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG
Ingelsberg 17b
D-85604 Zorneding
Германия
Тел.: (0 81 06) 24-61-86 (Маттиас Шмитт – нем. и англ. яз.)
Мобильный: (01 60) 1-52-75-91
Тел.: (0 81 06) 24-61-87 (Нелли Шмитт – русс. яз.)
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-86 либо 24-61-87
Факс: (0 81 06) 24-61-88
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru

mailto:hwph@yandex.ru
mailto:auktion@hwph.de
http://www.invaluable.com/
http://invaluable.com/
http://www.invaluable.com/
http://www.hwph.de/
mailto:auktion@hwph.de
+49 (81 06) 24-61-88
mailto:hwph@yandex.ru
+49 (81 06) 24-61-86
+49 (81 06) 24-61-88
mailto:hwph@yandex.ru
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Highlights

Лот 505 �  VF

Государственная комиссия погашения 
долгов, российский заем 1862 г.
19.04./01.05.1862, 5 % российский заем 1862 
г. на капитал в £ 100 = 2  520 франков, № 
624005/109005, 34,7 x 25 см, черный, беже-
вый, коричневый, складки, длинные разры-
вы по краям подклеены, лицевая сторона на 
русском, обратная – на английском и фран-
цузском языках, абсолютная редкость из ста-
рой коллекции! R11!
Билеты бессрочного займа номиналом от 
50 до 1 000 фунтов стерлингов размещались 
братьями Ротшильд в Лондоне, Париже, Ам-
стердаме, Франкфурте и С.-Петербурге.
Стартовая цена:�  1.600 € 

Лот 506 �  VF

Government of Russia - 4 % Gold Bonds, 
Issue of 1894
15.12.1894, Full Paid Negotiable Interim 
Certificate for 4 % Gold Bonds, выпуск 1894 г., 
сертификат на капитал в 2 000 руб., № 2540, 
19 x 28,3 см, красно-коричневый, черный, 
бежевый, складки, в одном месте подклеен, 
декоративная виньетка, подлинные подписи, 
единственный экземпляр у владельца лота, 
на английском языке, R12!
Стартовая цена:�  1.000 € 

Лот 507 �  VF

Российская Империя
10.04.1847, 5 % билет Государственной комис-
сии погашения долгов на бессрочный капи-
тал в 500 руб. сер., литера Ш, № 266193/26761, 
24 x 30,4 см, черный, бежевый, складки 
(вдоль одной бумага начала ломаться), мел-
кие разрывы по краям, прожог от чернил, 
загнутый уголок с разрывом длиной 2 см 
подклеен, лицевая сторона на русском, на об-
ратной же отсутствует текст на французском 
языке, обычно встречающийся на подобных 
бумагах, на обратной стороне надпись от ру-
ки на немецком языке, датированная в г. Рига 
13.01.1873 г. Этот единственный в своем роде 
экземпляр встречается нам впервые. Абсо-
лютная редкость. R12.
Стартовая цена:�  2.000 €

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russian-Loan-of-1862-Emprunt-Russe-de-1862_C564786A60/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Government-of-Russia-4-Gold-Bonds,-Issue-of-1_5EC453BBD5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_DA5405AA21/
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Лот 508 �  VF

СССР – 4-й государственный 8 % внутренний заем 
Москва, 1928, 4-й государственный 8 % внутренний заем 1928 г., облигация в 50 руб., серия 13, 
№ 1970, 26,7 x 18,8 см, бордовый, коричневый, бирюзовый, черный, складки, немного помята, 
мелкие отверстия от скрепок, остатки купонов, факсимильная подпись Калинина, редкость 
из старой коллекции, R12!
Стартовая цена:�  1.500 €

Лот 509 �  EF-VF

Московский губернский исполнительный комитет [2 штуки]
а) Москва, 1929, облигация в 25 руб., серия 4409, № 17, 14,5 x 20,7 см, 
сине-серый, коричневый, складка с небольшим разрывом, декора-
тивное оформление; b) как a), но красная надпись „образец“, остат-
ки купонов, минимальный разрыв по краю, несколько мелких пятен. 
Редкость из старой коллекции. R12.
Стартовая цена:�  2.000 € 

Лот 510 �  EF-VF

СССР - государственный внутренний выигрышный заем Пяти-
летка в четыре года [2 штуки]
а) Москва, 1930, государственный внутренний выигрышный заем 
Пятилетка в четыре года, одна вторая часть облигации достоинством 
в 50 руб. на сумму 25 руб., серия 77835, 11-й разряд, № 1, 10,2 x 14,9 
см, складка, разрыв по краю 0,5 см, немного помарана, фоновая пе-
чать: карта азиатской части бывшего СССР; b) как a), но образец, 5-й 
разряд, серия 123456, № 6, купонный лист, два прокола слева, на более 
поздних выпусках образцов с карты были удалены некоторые про-
мышленные центры. Сохранность EF. R10.
Стартовая цена:�  1.600 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-8-innere-Anleihe-von-1928_16346569E9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Gouvernementsexekutivkomitee-2-Stuck_4EB4D85B4D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Los-Anleihe-Funfjahres_7A547DFACC/
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Лот 511 �  EF-

АО «А. Ханжонков и Ко.»
Москва, 1913, акция в 250 руб., № 972, 33,1 x 23,7 см, синий, черный, бирюзовый, 
остатки купонов, легкие складки, разрыв по краю длиной 1 см, на русском и фран-
цузском языках, имя и фамилия акционера отсутствуют (однако, т. к. было пога-
шено несколько купонов, эта именная акция, по-видимому использовалась как 
акция на предъявителя), учредительский выпуск встречается нам впервые, един-
ственный экземпляр у владельца лота, выпуск состоял всего из 2 000 акций! R12!
Общество было основано 25.02.1912 г. Уставный капитал составлял 500 000 ру-
блей. В 1914 г. капитал был увеличен на 1 000 акций по 250 руб. каждая до 750 000 
рублей. Александр Алексеевич Ханжонков – российский предприниматель и пи-
онер российской индустрии кино, продюсер, режиссер и автор сценариев. На его 
студии было снято множество важных российских фильмов. В 1911 г. вместе с 
Гончаровыми им был снят фильм «Оборона Севастополя» - первая российская 
полнометражная картина. Благодаря дальнейшим успехам, в 1910-е годы студия 
Ханжонкова стала ведущей мастерской кинопроизводства в Российской Импе-
рии. После февральской революции 1917 г. студия Ханжонкова переехала в Ял-
ту, на полуостров Крым. В 1920 г. Ханжонков эмигрировал в Константинополь, 
а позже в Милан и затем в Вену. В 1923 г. он получил приглашение вернуться 
в Россию и возглавить студию Русфильм. Он принял это предложение, однако, 
студия вскоре была закрыта. Позже Ханжонков работал в Госкино, а также про-
изводственным руководителем киностудии Пролеткино.
Стартовая цена:�  3.000 € 

Лот 512 �  VF

Русское общество механических и горных заводов
С.-Петербург, 1880, 5 акций в 100 руб. каждая, 1-й выпуск, № 15231-5, 
27,6 x 21,5 см, синий, черный, складка поперек, легкое потемнение, в 4-х 
местах отсутствуют мелкие фрагменты, на обратной стороне 2 пятна от 
клея, остатки купонов, великолепная круглая виньетка с паровозом, ко-
раблем и мостом, Горянов 3.100.2, уникальный/unique, R12!
Общество было основано в 1870 г. С.-Петербургскими купцами и бан-
кирами. Оно являлось холдинговой компанией горнопромышленной 
и металлообрабатывающей отраслей. В собственности этого общества 
находился и знаменитый Невский завод - один из ведущих производите-
лей локомотивов в России. Помимо этого было налажено строительство 
военных и пассажирских кораблей.
Стартовая цена:�  1.200 € 

Лот 513 �  VF

Русское электрическое АО Динамо
Петроград, 1915, 5 акций в 100 руб. каждая, № 69816-20, 34,1 x 27 см, синий, 
бирюзовый, черный, два разрыва по краям длиной по 1 см, остатки купонов, на 
русском и французском языках Горянов 3.105.1, уникальный/unique, R10.
Акции этого общества были выданы в С.-Петербурге, в то время как фабри-
ка находилась в Москве, в бывшем Симоновом монастыре. Это предприятие 
производило различные электроприборы: динамо-машины, электромоторы, 
трансформаторы, оборудование для трамваев и т. п. В первые годы своего су-
ществования оно принадлежало компании на бельгийском капитале под назва-
нием Compagnie Centrale de l’Electricité de Moscou (Центральное электрическое 
общество в Москве). В 1906 г. эта компания поглотила концерн Вестингхаус. 
Крупный заказ на электрификацию 200 железнодорожных вагонов отрица-
тельно сказался на финансовой ситуации предприятия, что повлекло за собой 
учреждение нового, российского общества под фирмой Динамо в 1913 г. Дела 
шли в гору: Общество превратилось во второй по величине российский элек-
троконцерн, который уступал лишь российской компании Сименс и Гальске. В 
советские времена предприятие принадлежало государству, а затем было под 
названием Динамо приватизировано вновь.
Стартовая цена:�  2.500 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-A.-Khanjonkow-et-Cie._86B45A5836/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Gesellschaft-der-mechanischen-und-Bergb_8544AECBBD/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Russe-d-Electricite-Dynamo_EC14BEABA4/
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Лот 514 �  VF+

Южно-Русское общество печатного дела
Одесса, 1897, учредительская акция в 300 руб., № 756, 34,1 x 26 см, фиолетовый, 
черный, вверху оторван фрагмент размером 0,5 x 0,5 см, складка поперек, на об-
ратной стороне передаточные надписи и наклеенная 15-копеечная марка гербо-
вого сбора, Горянов 1.180.1И, R4, R9.
Общество было учреждено в 1848 г. Петром Федоровичем Францовым и зани-
малось печатным делом и шрифтолитейным производством. Петр Францов до 
конца своих дней слыл лучшим книгоиздателем Одессы. Издавал он и газету 
„Одесский вестник“. Предприятие было преобразовано в акционерное общество 
в 1893 году. В мае 1919 г., после прихода к власти большевиков, оно было экспро-
приировано и переименовано в 7-ю Советскую типографию. Многие отпечатан-
ные в этой типографии книги, в том числе классические произведения русской 
литературы, и сегодня можно приобрести в магазинах книжного антиквариата.
Стартовая цена:�  1.800 € 

Лот 515 �  EF-

Товарищество производства фарфоровых и фаянсовых изделий М. С. Кузне-
цова
Москва, 1898, 5 % облигация в 1 000 руб., № 260, 39,4 x 30,5 см, красный, черный, оран-
жевый, складки, остатки купонов, на русском и французском языках, R11*.
Открытый в 1810 г. завод Кунзецовых был самым крупным и знаменитым произво-
дителем фарфора в Российской Империи. Перед Октябрьской революцией семейно-
му клану Кузнецовых принадлежало более дюжины фабрик в разных уголках России 
и на Балтике. Преобразование предприятия в акционерное общество произошло 22 
декабря 1888 г. Наряду с многочисленными фарфоровыми фабриками обществу при-
надлежали предприятия по разработке торфяных месторождений и добыче каолина, 
использовавшегося для производства огнеупорной глины.
Стартовая цена:�  2.000 €

Лот 516 �  EF

АО кожевенного и войлочного производств на Кавказе Г.  Г.  Адельханова
Тифлис, 1899, 5 акций в 250 руб. каждая, № 3016-20, 33,6 x 25 см, синий, бирюзо-
вый, черный, печати, складка поперек, на русском и французском языках, наиме-
нование в обрамлении на грузинском языке, Горянов 1.27.2, уникальный/unique, 
R11.
Григорий Григорьевич Адельханов родился в Москве в 1848 г. Он прошел обуче-
ние в купеческом коммерческом училище в С.-Петербурге, после чего практи-
ковался за границей – в Лейпциге. В 1872 году, после молниеносной карьеры в 
нескольких кредитных учреждениях, ему было разрешено учредить Тифлисское 
общество взаимного кредита, председателем которого он был на протяжении бо-
лее чем 23 лет. Это общество было призвано стать одним из солиднейших в Рос-
сийской Империи. Первую фабрику кожевенного производства Г. Г. Адельханов 
открыл в 1875 г. в Тифлисе, на Воронцовской улице. Все производственные опе-
рации на фабрике производились в соответствии с восточноевропейскими стан-
дартами. Акционерное общество было учреждено Г. Г. Адельхановым в 1896 году.
Стартовая цена:�  1.300 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-des-Oeuvres-typographiques-de-la-Russie-M_6814BE7B90/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-de-la-Manufacture-d-Objects-de-Procelaine_BDD4FA392D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-produits-de-cuir-et-de-feutre_B4B480EBE0/
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Лот 517 �  EF

Московский учетный банк
Москва, 02.01.1873, акция 2-го выпуска в 200 руб., № 12640, 28,2 x 23,2 см, бирюзо-
вый, черный, коричневый, складка поперек. R10.
Банк был основан в 1869 г. В 1873 г. капитал был увеличен на 1 млн. руб. или 5 000 
акций по 200 руб. каждая.
Стартовая цена:�  2.000 € 

Лот 518 �  VF+

АО Вагоностроительных и механических заводов 
«Феникс»
С.-Петербург, 1912, акция в 100 руб., № 6405, 24,6 x 31,3 см, 
оранжевый, коричневый, черный, загнутые уголки, мел-
кие разрывы по краям, в остальном сохранность EF, на не-
мецком и русском языках, не встречается в каталоге Ильи 
Горянова (в каталоге есть лишь бумага номиналом в 5 
акций по 100 руб. каждая, встречающаяся в одном экзем-
пляре), единственный экземпляр у владельца лота, R12!
Общество было создано в 1895 г. на уставном капитале 
в размере 5 млн. руб. Администрация предприятия рас-
полагалась в С.-Петербурге, на Невском проспекте 8/12. 
Фабрика же находилась в Риге, на Рижско-Орловской же-
лезной дороге. Общество эксплуатировало чугуно- и ста-
лелитейный цеха, прокатный цех по производству фасон-
ной стали, вагоностроительный завод по производству 
пассажирских, грузовых, почтовых вагонов и вагонов-ре-
сторанов; ему принадлежали мастерские по ремонту ло-
комотивов.
Стартовая цена:�  1.200 € 

Лот 519 �  VF-

Россия – Железнодорожный заем
Петроград, сентябрь 1916 г., временное свидетельство на одну 4,5% облигацию 
в 100 руб., займа объединенного внутреннего выпуска Ачинск-Минусинской, 
Бессарабской, Волго-Бугульминской, Кольчугинской, Кулундинской, Москов-
ско-Виндаво-Рыбинской, Московско-Киево-Воронежской, Олонецкой, Рязан-
ско-Уральской, Токмакской, Троицкой и Черноморской железных дорог, № 163205, 
29 x 24,7 см, черный, бежевый, печать Московского банка, печать гербового сбо-
ра, по одной складке вдоль и поперек с разрывами на концах (1 и 4 см), справа 
внизу оторван фрагмент размером 1 х 1 см, на обратной стороне потемневшие 
пятна вдоль складок, на русском языке, синдикат эмитентов: Московский купе-
ческий банк, Петроградский учетный и ссудный банк и Петроградский междуна-
родный коммерческий банк. Если учесть бумаги всех известных номиналов, то 
на сегодня известно о существовании всего лишь трех временных свидетельств 
выпуска 1916 г. Абсолютная редкость из очень старой коллекции! Не встречается 
в каталоге Друмм/Хензелер! R12.
Стартовая цена:�  1.700 €

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Escomptebank_F8A423A9FE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktien-Gesellschaft-fur-Waggon-und-Maschinenbau_5C54D368E5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Eisenbahnanleihe_4194ED086B/
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Лот 520 �  VF+

Общество Ростово-Владикавказской железной дороги
С.-Петербург, 1878, акция в 500 руб., № 16541, 21,1 x 24,6 см, крас-
ный, серый, черный, складки, на русском и немецком языках, в об-
рамлении дополнительно на французском и английском, R11.
Общество было основано в 1872 г. Линия была введена в эксплуа-
тацию два года спустя.
Стартовая цена:�  1.800 € 

Лот 521 �  VF+

Общество Московско-Казанской железной дороги
Москва, 1892, 4 % облигация в 1 000 руб., № 164564, 36,2 x 27,7 см, крас-
ный, черный, складки, левый край неровный из-за отрезания купонов, 
мелкие разрывы по краям, на русском языке, обратная сторона на не-
мецком и французском языках, в каталоге Друмм/Хензелер (№ SUE 
1046с, R6) нет иллюстрации к бумаге данного выпуска. Облигации зай-
ма не котировались за границей. Единственный экземпляр у владельца 
лота. R12!
Общество Московско-Рязанской железной дороги было основано в 
1863 г. и в 1891 г. переименовано в названное выше общество.
Стартовая цена:�  1.000 €

Лот 522 �  VF

Первое общество железно-конных дорог в Москве
Москва, 1895, 10 облигаций по 100 руб. каждая, № 6656-65, 33,1 x 
25,4 см, красный, бежевый, черный, складки, левый край неровный 
и с надрезами. Так как общая сумма займа составляла 1,9645 млн. 
руб., а облигации выдавались номиналом в 5 x 100 руб. и 50 x 100 
руб., то выпуск, видимо, состоял из весьма малого количества бу-
маг! R10!
Стартовая цена:�  1.700 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Rostow-Wladikawkas-Eisenbahn-Gesellschaft_D5443FFBD6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskau-Kasaner-Eisenbahn-Gesellschaft_B8146F6815/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Erste-Gesellschaft-der-Pferde-Eisenbahn-in-Moskau_0BB4853A5A/
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Лот 523 �  VF

Первое общество желез-
но-конных дорог в Москве
Москва, 1895, пять 5 % облига-
ций по 100 руб. каждая, № 4241-
5, 33,3 x 25,2 см, синий, бежевый, 
черный, складки, мелкие разры-
вы по краям (особенно слева из-
за отрезания купонов), надрезы, 
R10.
До 1872 года в Москве не было 
регулярного и надежного обще-
ственного транспорта. Населе-
ние было вынуждено пользо-
ваться услугами мелких частных 
предприятий, которые, начиная 
с 1847 г. организовали движение 
линеек – открытых многомест-
ных экипажей. Зажиточные мо-
сквичи пользовались услугами 
извозчиков или собственными 
экипажами и каретами. В 1850 г. 
было создано Общество москов-
ских многоместных экипажей, 
а в 1868 г. – Общество содержа-
телей общественных экипажей, 
объединивших мелких предпри-
нимателей линеечного промыс-
ла. После постройки первой сети 
линий конного трамвая доходы 
линеечного промысла значи-
тельно сократились. В связи с 
проведением летом 1872 г. в Мо-
скве Политехнической выставки, 
приуроченной к 200-летию со 
дня рождения Петра Великого, 
военное министерство проложи-
ло по центральным улицам горо-
да первую линию конного трам-
вая. Существование данной ли-
нии планировалось ограничить 
сроком проведения выставки. 
Первая линия вела от Иверских 
ворот до нынешнего Белорус-
ского вокзала. 07.07.1872 г. было 
открыто движение вагонов. Ее 
строительством (с использова-
нием труда военных) занимались 
предприниматели Д. Н. Гурьев 
и М. Д. Новиков, поставившие 
весь необходимый стройматери-
ал и вагоны из Англии. Эксплуа-
тация временных линий конного 
трамвая продолжалась вплоть до 
начала строительства основной 
сети конно-железных дорог в апреле 1874 г. Первый проект прокладки линий конного трамвая для Москвы был разработан в 1864 г. За ним 
последовал целый ряд других предложений. Но городская дума утвердила проект строительства сети линий железно-конных дорог только в 
апреле 1872 г. Концессия на его осуществление была выдана на 40 лет компании графа А. С. Уварова (совместно с В. К. Делла-Восом и Н. Ф. 
фон Крузе). 13.09.1873 г. данная компания заключила с городской управой Москвы контракт. Строительство первых линий этой сети было 
осуществлено летом-осенью 1874 г. Движение по первой перестроенной Петровской линии конного трамвая (от Иверской часовни через 
Старую площадь, Тверскую заставу до Петровского парка) было открыто 13.09.1874 г. Для эксплуатации вновь сооруженной сети трамвайных 
линий 09.11.1875 г. граф Уваров и Ко. создали „Первое общество железно-конных дорог в Москве“. Его акционерный капитал составлял 1 мил-
лион рублей. К концу 1876 г. это общество выстроило сеть линий протяженностью 28,8 км. Ему принадлежало 82 вагона и 3 депо-конюшни. 
В 1880 - 1881 гг. сеть линий была расширена до 35,2 км, а в 1891 г. до 48 км (10 линий и 5 депо). В 1880 г. инженер А. Н. Горчаков разработал 
проект постройки второй сети конно-железных дорог, которые должны были пройти по второстепенным радиальным городским улицам, по 
Садовому и Бульварному кольцам и в некоторые дачные пригороды. Соответствующий контракт между Горчаковым и городской управой 
был подписан 28.11.1883 г. со сроком концессии на 45 лет (до 1928 г.). Город имел право выкупа сети через 20 лет после заключения контракта. 
В марте 1885 г. А. Н. Горчаков передал свои права и обязанности по контракту вновь созданному АО с бельгийским капиталом, учрежденно-
му 17.01.1885 г. в Брюсселе под названием „Генеральная компания трамваев Москвы и России“. Для простоты в Москве его стали называть 
„Бельгийским“ или „Вторым обществом конно-железных дорог“. В 1885 - 1887 гг. Бельгийское общество построило дополнительные линии 
конного трамвая. Первая - „Екатерининская“ - была открыта 16.07.1885 г.; она вела от Трубной площади до С. Екатерининского парка. В 1886 
г. оно проложило первую (от Бутырской заставы до Петровско-Разумовского), а в 1887 г. вторую (от Калужской заставы до Воробьевых Гор) 
линию парового трамвая. В 1888 - 1891 гг. вторая сеть была расширена до 40,3 км (13 линий и 3 конных депо). Одновременное существование 
двух независимых друг от друга обществ эксплуатации трамвайных линий было весьма неудобным не только для москвичей, но и для самих 
предпринимателей. Поэтому в 1890 - 1891 гг. оба общества договорились с городской управой об объединении сетей в одну и ее совместной 
эксплуатации начиная с 13.11.1891 г. При этом на Первое общество легла ответственность за эксплуатацию всей сети, а второе (Бельгийское) 
общество получало третью часть от общей годовой прибыли. Все маршруты конного трамвая были пересмотрены и реорганизованы в 25 
новых линий. Пассажиры могли теперь ездить по всем направлениям по одному пересадочному билету, что удешевило стоимость проезда и 
значительно увеличило число пассажиров. Совместная сеть конно-железных дорог имела протяжение 93,8 км, 9 коночных депо и более 200 
лошадей и 400 вагонов. (Источник: Интернет-страница „Мосгортранса“: по тексту из книги С. А. Тархова „Городской пассажирский транс-
порт Москвы“, Москва, 1997 г.)
Стартовая цена:�  1.700 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Erste-Gesellschaft-der-Pferde-Eisenbahn-in-Moskau_DCB4557B21/
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Брюссель, 08.02.1885, 5 обыкновенных акций, 
№ 5886-90, 28,2 x 17,7 см, красный, бежевый, 
4 марки гербового сбора, остатки купонов, 
мелкие разрывы по краям длиной до 0,5 см, 
на французском языке.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 530 �  EF

Domains Company, Limited
10.04.1905, 10 акций по £ 1 каждая, № D3546, 
№ 35451-60, 35,4 x 26,5 см, синий, зеленый, 
складки, купонный лист, декоративное 
оформление с 4-главым орлом, на англий-
ском и французском языках.
Общество было основано в 1903 г. с целью 
приобретения у царя права на разведку ме-
сторождений полезных ископаемых в Том-
ске, в Сибири. Принц Александр фон Турн-
и-Таксис был пожизненным губернатором и 
покровителем данного общества.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 531 �  EF/VF

Eesti Maakrediitselts / Société Estonienne 
de Crédit Foncier
Таллинн, 1935, 4,5 % закладной лист в 100 
крон, № 607, 33,2 x 22,4 см, зеленый, свет-
ло-коричневый, черный, складка поперек, 
разрывы частично подклеены, на француз-
ском и эстонском языках.
Стартовая цена:�  60 € 

русском. Оценочная стоимость: 100 евро.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 527 �  VF

Bank for Foreign Trade of the USSR / 
Mezhdunarodnaja Kniga / Банк внешней 
торговли СССР, Международная книга
Москва, 05.09.1974, вексель на сумму 7  500 
индийских рупий, № 0/402, 10,1 x 20,6 см, 
черный, бежевый, потемнения по краям, 
края немного повреждены, складки, печати и 
передаточные надписи, на обратной стороне 
две индийские марки гербового сбора, на ан-
глийском языке.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 528 �  VF

Chemins de Fer Russes - Compagnie du 
Chemin de Fer d‘Olonetz
Париж, 28.02.1914, временное свидетельство 
на одну облигацию в 500 франков, № 1050548, 
26 x 33,5 см, розовый, охровый, складки с раз-
рывами, остатки купонов, не встречается в ка-
талоге Друмм/Хензелер, единственный экзем-
пляр у владельца лота, на французском языке.
До 1916 г. город Петрозаводск и губерния 
был одним из последних регионов России, 
не соединенным с железнодорожной сетью 
страны. В 1910 г. в Министерство путей со-
общения поступило предложение от группы 
частных предпринимателей о строительстве 
дороги и создания с этой целью акционер-
ного общества. В 1912 г. предложенное АО 
было учреждено с участием французского 
капитала. Стоимость строительства Олонец-
кой железной дороги была оценена в при-
мерно 13 млн. рублей. Строительные работы 
были начаты в 1914 г. Начавшаяся Первая 
мировая война заставила государство при-
ложить все усилия и взять на себя расходы 
в размере примерно 21 млн. рублей по стро-
ительству линий Петрозаводск - Сороцкая 
бухта и Званка - Петрозаводск. Строитель-
ство Олонецкой железной дороги закончи-
лось в рекордно короткие, по тем временам, 
сроки: уже в июле 1916 г. В 1917 г. Олонецкая 
железная дорога была продана государству 
за 40 млн. рублей и объединена с линией 
Петрозаводск - Кемь - Мурманск с последу-
ющим переименованием в Мурманскую же-
лезную дорогу.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 529 �  VF

Compagnie Générale des Tramways de 
Moscou et de Russie (Société Anonyme)

Лот 524 �  EF/VF

«Трактороцентр» Всесоюзный центр ма-
шино-тракторных станций
Москва, 1931, акция второго выпуска в 100 
руб., № 859670, 14,6 x 21,1 см, зеленый, белый, 
черный, загнутый уголок, два мелких корич-
невых пятна по краю, весьма декоративное 
оформление: илл. тракторов на полях, на 
русском языке.
С помощью механизации в СССР пыта-
лись бороться с голодом, последовавшим 
за проведенной Сталиным принудительной 
коллективизацией. Чтобы обеспечить сбыт 
продукции Челябинского и Сталинградского 
тракторных заводов, Сталин в последний раз 
воспользовался введенным Лениным в рам-
ках НЭПа средством – учреждением акцио-
нерного общества.
Стартовая цена:�  30 € 

Лот 525 �  VF

Anglo-Russian Trust, Limited
08.05.1912, 500 обыкновенных акций по £ 1 
каждая, № 1328, 29,4 x 29,7 см, коричневый, 
бежевый, складки, мелкие разрывы по краям, 
на английском языке.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 526 �  EF-

Association de Secours Mutuel et de 
Protection des Intérêts Suisses en Russie
Женева, 11.10.1918, паевое свидетельство в 
100 франков, № 1179 / № 6138, 34,7 x 23,3 см, 
бирюзовый, черный, складки, печати, лице-
вая сторона на французском, обратная – на 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Traktorozentr-Allunionszentrum-fur-Maschinen-un_F1D47ECB37/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Anglo-Russian-Trust,-Limited_4604A6E83F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Association-de-Secours-Mutuel-et-de-Protection-de_AFE4CDDAF4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bank-for-Foreign-Trade-of-the-USSR-Mezhdunarodn_B3A40CDB1D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Chemins-de-Fer-Russes-Compagnie-du-Chemin-de-Fe_CF7457E8FF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Compagnie-Generale-des-Tramways-de-Moscou-et-de-R_C7D4527A12/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Domains-Company,-Limited_3734ABDB59/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Eesti-Maakrediitselts-Societe-Estonienne-de-Cre_31A4238B70/
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Лот 537 �  EF

New Russia Company, Limited
13.02.1924, Preferred Converted Ordinary Stock 
на сумму £ 491, № 35, 20,3 x 22,7 см, красный, 
бежевый, складки, на английском языке. В 
отличие от облигаций этого предприятия 
предлагаемый здесь сертификат акций – аб-
солютная редкость!
Стартовая цена:�  130 € 

Лот 538 �  VF

Raffalovich & Co.
Одесса, 05./17.06.1864, вексель на 21  426,95 
лир, № 74978, 11,2 x 29,2 см, черный на голу-
бой бумаге, складки, 2-й экземпляр, выдан 
на имя Альфреда Чарльза де Ротшильда (был 
позже директором Банка Англии), на обрат-
ной стороне множество передаточных над-
писей, на французском языке. 
Частный банк Raffalovich & Co. был учре-
жден в 1833 г. в Одессе. На протяжении поч-
ти 50 лет он был одним из крупнейших част-
ных банков в России.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 539 �  EF

Rigas vilnas izgatavojumu fabrikas akciju 
s-ba, agr. Holms un Ko.
Рига, 1926, акция 2-го выпуска в 200 лат, № 
1395, 28,3 x 22,1 см, бордовый, серый, остатки 
купонов, складка поперек, на латышском и 
немецком языках.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 540 �  EF-

Russian Petroleum and Liquid Fuel 
Company, Limited
Амстердам, 15.05.1905, сертификат в £ 100, 
№ 1638, 17,5 x 24,4 см, бежевый, черный, 

Лот 534 �  VF

Japanese-Russian Industries Limited / 
Nichi-Ro Jutsugyo KK
1934, 10 акций, 500 йен, 150 йен уплачено, 
21,3 x 26,5 см, фиолетовый, серый, черный, 
красный, складки, на японском языке.
Это общество было основано при поддерж-
ке японского правительства для поощрения 
торговли между Россией и Японией во вре-
мя Сибирской интервенции (1918 - 1922 гг.). 
Оно было частью интервенции сил Антан-
ты во время гражданской войны в России и 
поддерживало Белую армию в борьбе против 
Красной армии большевиков.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 535 �  EF-

New Russia Company, Limited
06.04.1910, 6 % First Mortgage Debenture в £ 
100, №2236, 50,8 x 21,3 см, синий, охровый, 
черный, складки, остатки купонов, без пога-
шения, британская печать гербового сбора, 
на английском языке.
Это предприятие было основано в 1869 г. 
на основании концессии на эксплуатацию 
металлургического завода, полученной ан-
гличанином Джоном Хьюзом в 1862 году. 
Компании принадлежали угольные шахты, 
металлургические и сталелитейные заводы. 
В 1916 г. акции британских инвесторов пе-
решли в собственность Русско-Азиатского 
банка. После Октябрьской революции эти 
бумаги обесценились.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 536 �  EF-

New Russia Company, Limited
13.02.1924, Deferred Converted Ordinary Stock 
на сумму £ 491, № 35, 20,3 x 22,7 см, синий, 
бежевый, складки, разрыв длиной 4 см с ко-
ричневым потемнением на обратной стороне 
(был подклеен), в остальном сохранность EF, 
на английском языке. В отличие от облига-
ций этого предприятия предлагаемый здесь 
сертификат акций – абсолютная редкость!
Стартовая цена:�  130 €

Лот 532 �  VF

Eesti Maapank / Land Bank of Estonia
1927, 4 % закладной лист в 250 эстонских 
крон = SKR 250 = £ 13.15.4,05 = US-$ 67 = 
347,225 HFR, серия IV, № 13001, 29,7 x 21 см, 
бордовый, светло-коричневый, бирюзовый, 
черный, верхний край поврежден и помаран, 
на эстонском, французском и английском 
языках, остатки купонов.
Стартовая цена:�  40 € 

Лот 533 �  VF

Hurtownia Handlujacych Towarami 
Kolonialnemi w Lublinie „Spolka Akcyjna“
Люблин, 20.02.1920, акция в 250 руб., № 578, 
33,7 x 28,6 см, светло-коричневый, черный, 
красный, немного помарана, по нижнему 
краю мелкие разрывы и пятна, грандиозное 
оформление с видом на город, паровозом, 
парусным кораблем и обелиском, выпуск со-
стоял всего из 2 000 акций, фоновая печать: 
шестиконечная звезда, вот уже на протяже-
нии многих лет известно о существовании 
лишь четырех экземпляров. R10.
Общество занималось оптовой торговлей ко-
лониальными товарами.
Стартовая цена:�  700 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Eesti-Maapank-Land-Bank-of-Estonia_82E4C0D848/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Hurtownia-Handlujacych-Towarami-Kolonialnemi-w-Lu_3E449CCB1D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Japanese-Russian-Industries-Limited-Nichi-Ro-Ju_8944392A41/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/New-Russia-Company-Limited_96A44E5AED/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/New-Russia-Company,-Limited_7FF433DBC4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/New-Russia-Company,-Limited_D244FCAAB0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Raffalovich-Co._59C481782E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Akt.-Ges.-der-Rigaer-Wollenwarenfabrik,-vorm.-Hol_8C845618CF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russian-Petroleum-and-Liquid-Fuel-Company,-Limited_F8A4B0AB0E/
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Beleuchtung vom Jahre 1886
Берлин, 20.08.1918, свидетельство В о де-
понировании одной обыкновенной акции 
Общества электрического освещения 1886 г. 
в 500 руб., №10432, 35,8 x 25,5 см, охровый, 
коричневый, черный, складка поперек, ред-
кость из старой коллекции!
Данное свидетельство подтверждало, что 
акция Общества электрического освещения 
1886 г. в С.-Петербурге за №1377 в 500 руб. 
сдавалось на хранение в Объединение защи-
ты германских акционеров. Дополнительно 
подтверждалось, что названная акция яв-
ляется германской собственностью. Скорее 
всего здесь речь идет о претензиях на уча-
стие в капитале российского общества после 
Первой мировой войны.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 549 �  EF

Société Cotonniére Russo-Française 
Société Anonyme
Париж, 19.08.1918, Certificat d‘Actions 
Nominatives, 22 акции в 500 франков каждая, 
№ 476, 32,1 x 32,5 см, синий, фиолетовый, 
складка вдоль, весьма декоративное оформ-
ление, на французском языке.
Это российско-французское предприятие 
хлопчатобумажной промышленности было 
основано в 1898 г.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 550 �  EF

Société Estonienne de Crédit Foncier / Eesti 

Лот 544 �  VF

Russische Fondsen
Амстердам, 23.11.1825, 6% сертификат в 1 
000 руб. банковскими ассигнациями, № 8787, 
42,2 x 24,7 см, черно-белый, складки, мелкие 
разрывы по краям, тисненая печать, подлин-
ные подписи, на голландском и французском 
языках.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 545 �  EF-

Russische Fondsen
Гамбург, 22.12.1820, 5 % Certificaat voor eene 
Inscriptie в 500 руб., № 5407, 37,5 x 18,7 см, 
черно-белый, слева волнообразный обрез, 
складка поперек, подлинные подписи, мар-
ка гербового сбора, на голландском языке, 
остатки купонов.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 546 �  VF-

Russische Fondsen
Амстердам, 23.11.1825, 6% сертификат в 1 
000 руб. банковскими ассигнациями, № 7056, 
42,5 x 25,3 см, черно-белый, складка, разрывы 
по краям, тисненая печать, остатки купонов, 
подлинные подписи, на голландском и фран-
цузском языках.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 547 �  VF

Russo-Roumanian Oil Company Ltd. / 
Société Russe-Roumano de Petrole
14.03.1913, 10 % Preference Share Warrant на 5 
акций в £ 1 каждая, №10024, 30,6 x 37,1 см, 
зеленый, охровый, голубой, складки, купон-
ный лист, на французском и английском язы-
ках, у Иванкина/Еловских №417.A.2.
Декоративно оформленный сертификат 
обрамлен орнаментом в стиле модерн. На 
обратной стороне - фотография нефтяной 
вышки с рабочими.
Стартовая цена:�  30 € 

Лот 548 �  EF-

Schutzvereinigung deutscher Aktionäre 
der Gesellschaft für elektrische 

остатки купонов, печати, складка вдоль, на 
английском языке.
Предприятие занималось поиском нефтяных 
месторождений в Баку.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 541 �  VF

Russische Fondsen
Амстердам, 03.03.1825, 6 % сертификат на ка-
питал 1 000 руб. ассигнациями, Inschrijving, 
№ 2690, литера А, 37 x 22,7 см, черно-белый, 
на двойном листе, подлинные подписи, 
остатки купонов, складки, мелкие разрывы 
по краям, на голландском и французском 
языках.
Предшественник сегодняшнего депозитар-
ного свидетельства.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 542 �  VF

Russische Fondsen
Амстердам, 07.10.1824, 6% сертификат в 1 
000 руб. ассигнациями, № 1194, 30,6 x 19,7 см, 
черно-белый, на двойном листе, подлинные 
подписи, складка поперек, минимально по-
марана, на голландском языке, остатки ку-
понов.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 543 �  VF+

Russische Fondsen
Амстердам, 16.06.1854, 6 % сертификат в 500 
руб. серебром, № 653, 44 x 26 см, черно-бе-
лый, подлинные подписи, сильная складка 
поперек, в остальном сохранность хорошая, 
остатки купонов (красные), тисненая печать, 
на голландском и французском языках.
Стартовая цена:�  80 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Fondsen_5164472AA7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Fondsen_B334BE5ACD/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Fondsen_623433FA9E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Fondsen_DA24B2A8F9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Fondsen_171408AB2B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Fondsen_3E1432E853/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russo-Roumanian-Oil-Company-Ltd.-Societe-Russe_B37438A8BB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Schutzvereinigung-deutscher-Aktionare-der-Gesells_A554134988/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Cotonniere-Russo-Francaise-Societe-Anonyme_D774BDC80C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Estnischer-Bodenkreditverein_C4943279FE/
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Лот 556 �  EF

АО «Дубровка»
Имение Дубровка, 1913, акция в 2.500 руб., 
#243, 33,1 x 26,5 см, коричневый, черный, склад-
ки, купонный лист, на немецком и русском 
языках, выпуск состоял всего из 800 акций.
Имение «Дубровка» находилось во 2-м стане 
Шлиссельбургского уезда С.-Петербургской 
губернии. Капитал в 2 млн. руб. был распре-
делен всего лишь на 800 акций в 2.500 руб. 
каждая. Право на приобретение акций имели 
лишь лица не иудаистского вероисповедания.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 557 �  VF+

АО Апшеронско-Бинагадинская нефть
Баку, 1915, 10 акций по 100 руб. каждая, № 
2351-60, 32,3 x 25,2 см, красный, черный, 
остатки купонов, складка поперек, мелкие 
разрывы по краям, разрыв по краю длиной 2 
см, Горянов 2.2.2, уникальный/unique, R10, на 
русском и французском языках.
Общество было основано в 1914 г. на устав-
ном капитале в 1 млн. рублей. Возможно, что 
это общество образовалось в результате сли-
яния бельгийской фирмы Naphte de Binagady 
и учрежденного в 1899 г. российского АО 
Апшеронское нефтяное общество.
Стартовая цена:�  950 € 

Лот 558 �  VF+

АО Верх-Исетских горных и механиче-
ских заводов бывших Яковлева
С.-Петербург, 1913, 10 акций 2-го выпуска по 
250 руб. каждая, № 63621-40, 33,3 x 25,3 см, 
красный, черный, складки, остатки купонов, 
печать о праве на получение акций дополни-
тельного выпуска, на русском и французском 
языках, факсимильная подпись председателя 
правления графа Сергея Алексеевича Стен-
бок-Фермора, Горянов 2.7.6, R6, R10.
АО бывшего государственного Верх-И-

железную дорогу, связывающую США с Рос-
сией. Железнодорожная линия должна была 
пролегать от Аляски через Берингов пролив и 
соединяться с Транссибирской магистралью. 
Через Берингов пролив планировалось по-
строить мост. В конечном счете осуществить 
проект предприятию помешали нехватка фи-
нансов и крушение царской России.
Стартовая цена:�  130 € 

Лот 554 �  EF-

Trans-Alaska-Siberian Railway Company
Штат Нью-Джерси, 27.10.1906, 20 акций в 100 
долларов каждая, № 352, 21,9 x 31,6 см, зеле-
ный, красно-коричневый, бежевый, складки, 
герб штата Нью-Джерси, выдана на имя ба-
рона Loicq de Lobel с его подписью в качестве 
председателя правления на обратной сторо-
не (в передаточной надписи), R11!
Стартовая цена:�  500 € 

Лот 555 �  EF-

Акционерный банк по электрификации 
«Электробанк»
Москва, 1925, 5 акций в 100 руб. каждая, № 
64511-5, 33,6 x 25,2 см, охровый, коричневый, 
черный, на французском, немецком и рус-
ском языках, множество мелких отверстий, 
остатки купонов, складка поперек.
Данный банк был преемником учрежденно-
го в 1922 г. Всероссийского АО финансиро-
вания местной электрификации Электрокре-
дит. Как минимум 51 % акций банка по за-
кону должен был принадлежать государству 
или кооперативам и общественным органи-
зациям и предприятиям.
Стартовая цена:�  400 € 

Maakrediitselts / Эстонское общество по-
земельного кредита
Таллин, 1938, 5 % закладное письмо на 100 
крон, серия А, № 1364, 33,1 x 24,1 см, зеле-
ный, черный, купонный лист, на эстонском и 
французском языках.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 551 �  VF

Société Franco-Russe des Ciments Portland 
de Tchoudowo Société Anonyme
Париж, 13.04.1899, Part Bénéficiaire, № 8315, 
23,3 x 36,6 см, коричневый, остатки купонов, 
складка поперек, разрыв по краю длиной 1,5 
см, на французском языке.
Основанное в 1899 г. в Париже общество экс-
плуатировало цементную фабрику в Чудово, 
в примерно 80 км от Новгорода.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 552 �  EF

St. Petersburg Immobilien und 
Beteiligungen AG [2 штуки]
а) Франкфурт-на-Майне, 29.09.1993, бланк ак-
ции в 50 ДМ, 21 х 29,7 см, без №, коричневый, 
черный, на немецком языке, великолепная ил-
люстрация Зимнего дворца в С.-Петербурге; 
b) как a), но 20 х 50 ДМ, зеленый, черный.
Общество было основано в 1992 г. Она при-
обрела бизнес-центр на ул. Тамбовской, а 
также торговый и офисный комплекс на Зна-
менской площади в С.-Петербурге. В 1998 г. 
акции АО впервые котировались на бирже. С 
2000 г. головной офис фирмы находится в г. 
Мёрфельден-Вальдорф. Данное предприятие 
подозревалось в использовании денег кри-
минальных группировок для приобретения 
недвижимости с целью вывоза капитала за 
границу. Дочернее предприятие АО «Зна-
менская» было продано.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 553 �  VF

Transalaska-Siberian Railway Company
Нью-Йорк, 10.03.1909, временный сертифи-
кат на предъявителя на одну облигацию в 
$ 100 золотом = 515 франков, № 1507, 28,2 x 
30,3 см, зеленый, черный, остатки купонов 
прикреплены скрепками, складка вдоль, 
разрыв по краю подклеен, на английском и 
французском языках, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE 1147, R5.
Фирма была основана в 1906 г. в Нью-Джер-
си. Она ставила перед собой цель построить 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Franco-Russe-des-Ciments-Portland-de-Tcho_56748E1B6B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/St.-Petersburg-Immobilien-und-Beteiligungen-AG-2_F8746DBAA5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Transalaska-Siberian-Railway-Company_B0E48BEB96/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Trans-Alaska-Siberian-Railway-Company_0384F83A41/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bank-fur-Elektrifizierung-A.-G.-Elektrobank-B_785417588B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktien-Gesellschaft-Dubrowka_A6A42A6B7A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Naphte-d-Apcheron-Binagady_3414B90BC5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-usines-Metallurgiques-et-Meca_1D64EB3BA0/
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составлял 2,5 млн. рублей. Обществу принад-
лежала торговая лавка на Кузнецком мосту, в 
доме князя Голицына.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 561 �  VF

АО производства закаленно-чугунных 
изделий «Сириус» в Риге
Рига, 1909, акция 2-го выпуска в 250 руб., № 
1564, 33,5 x 25,2 см, зеленый, черный, складка 
поперек, мелкие разрывы по краям подкле-
ены, справа внизу оторван фрагмент разме-
ром 2 х 2 см, выпуск состоял из 800 акций! 
Горянов 2.33.1, R5, R10!
Общество было основано 09.07.1899 г. на 
уставном капитале в 300  000 рублей. 10 лет 
спустя капитал был увеличен на 200 000 руб. 
до 500 000 руб.
Стартовая цена:�  1.200 € 

Лот 562 �  EF

АО российской хлопчатобумажной про-
мышленности в Цюрихе
Цюрих, 01.10.1900, бланк временного свиде-
тельства на долговые обязательства по 1 000 
франков каждое, без №, 38,7 x 24,9 см, чер-
ный, бежевый, складка поперек, в остальном 
сохранность EF, погашение проколами, на 
немецком языке.
В 1907 г. данное общество было приобретено 
Акционерным обществом Московской тек-
стильной мануфактуры.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 563 �  EF

АО рудного дела Тушетухановского и Це-
ценхановского Аймаков в Монголии
С.-Петербург, 1911, 5 акций по 50 руб. ка-
ждая = 250 руб., № 16276-80, 32,7 x 24,2 см, 
синий, черный, загнутый уголок, на русском, 
французском и китайском или монгольском 
языках.

понов, на русском, немецком и французском 
языках.
АО Волжско-Камского коммерческого па-
роходства было учреждено в 1887 г. Иваном 
Ивановичем Прянишниковым и братьями 
Иваном и Василием Николаевичами Поль-
скими сперва под названием «Купеческое 
пароходство по р. Волге» в Нижегородской 
губернии. В то время пароходству принадле-
жало два парохода – Аскольд и Дир. В 1907 
г. пароходство было преобразовано в полное 
товарищество, директором-распорядителем 
которого стал Павел Михайлович Репнин. В 
1913 г. товарищество эксплуатировало 41 па-
роход на линиях Нижний Новгород - Астра-
хань, Нижний Новгород - Сарапул (на Каме), 
а также местные в Казани, Симбирске, Са-
маре и Саратове. Совместно с пароходством 
«Самолет» товарищество осуществляло пас-
сажирские и грузовые перевозки по западно-
му и восточному побережьям Каспийского 
моря. 11.12.1913 г. товарищество было пре-
образовано в акционерное общество с устав-
ным капиталом в 3 млн. руб. (30 тыс. акций 
по 100 руб.). Выплачивались дивиденды в 
размере 6 %.
Стартовая цена:�  450 € 

Лот 560 �  EF-

АО Геофизика, бывш. АО Ф. Швабе
Москва, 19.02.1918, временное свидетельство 
на 100 учредительских именных акций в 100 
руб. каждая, № 5021-5120, 28 x 22,7 см, зеле-
ный, черный, легкие складки, выдано Вален-
тине Александровне Лаппекиной. Одна из 
немногих ценных бумаг, выпущенных после 
Октябрьской революции!
В 1912 г. было основано Акционерное обще-
ство Ф. Швабе. В августе 1917 г. состоялось 
его слияние с вышеназванным акционерным 
обществом. Основной капитал нового АО 

сетского горнопромышленного завода в 
Верх-Исетском районе, вблизи Екатеринбур-
га, Пермской губернии. Главный завод на-
ходился в Верх-Исетске. Этот старейший на 
Урале завод был построен в 1725 г. и носил 
название «Верхняя платина» В 1774 г. завод 
был куплен Саввой Яковлевичем Собаки-
ным (по кличке Яковлев), после кончины ко-
торого в 1784 г. все его горные заводы пере-
шли по наследству его пяти сыновьям. Одно-
му из сыновей - Ивану Саввичу Яковлеву - по 
наследству достался Верх-Исетский завод; со 
временем уму удалось объединить под своим 
руководством и все остальные заводы семей-
ства. В 1801 г. заводы перешли по наследству 
его сыну - Алексею Яковлеву, у которого, в 
свою очередь, была всего лишь одна дочь, 
вышедшая в 1832 г. замуж за Александра 
Магнуса (Ивановича) Стенбок-Фермора. В 
документации завода начала ХХ в. графиня 
Надежда Алексеевна Стенбок-Фермор упо-
минается как собственница Верх-Исетских 
горных заводов. В 1908 г. Верх-Исетские гор-
ные заводы были преобразованы в АО, ка-
питал которого составлял 12 544 000 рублей. 
Ему принадлежали чугунолитейные, метал-
лоперерабатывающие, меднолитейные и ме-
таллопрокатные заводы в Екатеринбургской, 
Ирбитской, Верхотурской, Красноуфимской 
и Пермской губерниях, а также заводы по 
переработке феррохрома, золотые прииски 
и карьеры добычи асбеста в Красноуфимске. 
На завода АО трудилось в общей сложности 
10 000 рабочих. В 1913 г. активы АО насчиты-
вали 21 820 737 руб., из них 16 млн руб. при-
ходилось на недвижимое имущество. Но в то 
же время доходность предприятия оставляла 
желать лучшего: чистая прибыль составляла 
всего лишь несколько десятков тысяч ру-
блей, поэтому дивиденды, как правило, не 
выплачивались. Заводы продолжили свое су-
ществование в советское время. В 1928 г. был 
введен в эксплуатацию первый цех холодной 
прокатки жести. Во время Второй мировой 
войны заводы производили броню и специ-
альные стали для оборонной промышлен-
ности. Сегодня Верх-Исетский завод явля-
ется ведущим российским производителем 
тонколистовой стали, электротехнической 
листовой стали, в частности трансформатор-
ной стали.
Стартовая цена:�  1.200 € 

Лот 559 �  EF

АО Волжско-Камского коммерческого 
пароходства
Саратов, 1914, акция в 100 руб., № 13650, 35,1 
x 25,7 см, коричневый, черный, остатки ку-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktien-Gesellschaft-der-Wolga-Kama-Handels-Dampfs_F5D44CA8C0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/AG-Geofisika-vorm.-F.-Schwabe_FAD417D83E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Actien-Gesellschaft-fur-Hartguss-Industrie-Siriu_7BD4BAA8BE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktiengesellschaft-fur-Russische-Baumwoll-Industr_BFD49E2898/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Miniere-des-Aimaks-de-Touchetoukh_0024145A4B/
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Барнаульское общество, учрежденное в 
1904 году, взаимного страхования иму-
ществ от огня
Барнаул, 14.04.1912, полис на страховую сум-
му в 1 850 руб., срок страхования с 09.02.1912 
г. по 09.02.1913 г., № 2114, 44 x 29,5 см, корич-
невый, красный, голубой, черный, складки с 
небольшими разрывами (один длиной до 4 
см), декоративное оформление.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 571 �  EF/VF

Британский паспорт для путешествия в 
Россию
Дрезден, 23.05.1911, заграничный паспорт 
миссис Катрин Уокер – британской под-
данной кальвинистского вероисповедания 
для путешествий за границу и в Россию, № 
1940, 38,3 x 29,2 см, черный, белый, складки, 
печати, марка гербового сбора, подлинные 
подписи, великолепный герб, на английском 
языке.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 572 �  VF+

Бухарская Народная Советская Республика
1923, 5 % первый внутренний заем, облига-
ция в 10 руб., № 1171, 23 x 14,5 см, коричне-
вый, купонный лист, купоны загнуты назад, 
концы сгиба подклеены, на арабском языке.
Бухарская Народная Советская Республика 
просуществовала с 1920 по 1924 гг., а затем 
вошла в состав Узбекской, Туркменской и 
Таджикской Советских Республик.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 573 �  VF+

Бухарская Народная Советская Республика
1923, 5 % первый внутренний заем, облига-
ция в 5 руб., № 18191, 23 x 14,5 см, зеленый, 
купонный лист, мелкий разрыв по краю, на 
арабском языке.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 574 �  VF+

Бухарская Народная Советская Республика
1923, бланк облигации в 50 руб. зол. перво-
го государственного 5 % внутреннего займа, 
серия 5-я, без №, 29,2 x 20,3 см, зеленый, чер-
ный, купонный лист, одна сторона на рус-

ка гербового сбора, на шведском, русском 
и французском языках, подлинная подпись 
Маркуса Валленберга.
Общество было основано в 1915 г. и зани-
малось производством проволочных тросов 
для российской горной промышленности в 
Екатеринославе (Украина) и Екатеринбур-
ге, на Урале. После Октябрьской революции 
1917 г. фабрики были экспроприированы, и 
предприятие кануло в Лету.
Стартовая цена:�  130 € 

Лот 568 �  EF

Банк внешней торговли СССР
Москва, март 1989 г., образец 7 % долгово-
го обязательства на предъявителя на сумму 
1 000 германских марок, без №, 29,7 x 21 см, 
синий, серый, остатки купонов, погашение 
проколами, отпечатано в типографии «Гизе-
ке и Девриент», на немецком языке.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 569 �  EF

Банк внешней торговли СССР
Москва, сентябрь 1989 г., образец 7,5 % дол-
гового обязательства на предъявителя на 
сумму 10 000 германских марок, без №, 29,7 x 
21 см, розовый, коричневый, серый, остатки 
купонов, погашение проколами, отпечатано 
в типографии «Гизеке и Девриент», на немец-
ком языке.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 570 �  VF

АО было основано в 1907 г. В 1876 г. Потанин 
начал изучать неизвестные до тех пор евро-
пейцам регионы Монголии. Позже Россия 
оказывала значительное влияние на эконо-
мическое развитие этих территорий. Запад-
но-Монгольские аймаки, согласно преданию, 
были потомками армии, которым Мангу-Хан 
(внук Чингиз-Хана), приказал отправиться 
на запад, где они ведут кочевой образ жизни 
и по сей день, напр., в районе г. Кабула – сто-
лицы Афганистана.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 564 �  EF/VF

АО Русско-Балтийского вагонного заво-
да в Риге
С.-Петербург, 1913, акция в 250 руб., № 39929, 
34,4 x 27,7 см, зеленый, черный, талон, почти 
незаметная складка поперек, на русском и 
немецком языках, Горянов 3.43.3.
Общество было основано в 1874 г. и занима-
лось производством железнодорожных ма-
шин. С 1909 г. завод производил автомобиль 
марки «Русско-Балтийский», разработанный 
швейцарским инженером Поттератом.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 565 �  EF-

АО Сосновицкой электрической станции
Сосновиц, 1917, акция в 500 руб., № 2737, 
32,8 x 22,3 см, коричневый, красный, черный, 
весьма декоративное оформление, легкая 
складка вдоль, на русском, польском, фран-
цузском и немецком языках, купонный лист, 
Горянов 3.45.1, R2.
Общество было основано в 1913 г. с целью 
возведения электростанции в г. Сосновиц в 
Верхней Силезии.
Стартовая цена:�  220 € 

Лот 566 �  VF

АО трамвайных линий г. Харькова
13.08.1904, 4,5 % облигация в 500 франков, № 
1389, 19,8 x 36,3 см, красный, серо-зеленый, 
складки, разрывы по краям длиной до 2 см, 
остатки купонов, на французском языке, вы-
пуск состоял всего из 1 500 бумаг!
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 567 �  EF

АО Шведско-Русских проволочно-канат-
ных заводов
Стокгольм, 19.10./01.11.1915, 10 акций в 100 
крон каждая, № 711-20, 23,5 x 29 см, зеленый, 
черный, бежевый, на двойном листе, мар-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Actien-Gesellschaft-der-Russisch-Baltischen-Waggo_6CA425EB03/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Elektrizitatswerk-Sosnowice-AG_5DB407C88A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Tramways-de-Kharkoff_F1E4E28A15/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktiebolaget-Svensk-Ryska-St-llinefabrikerna_6994A12971/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bank-fur-Aussenwirtschaft-der-UdSSR_FB34F789DF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bank-fur-Aussenwirtschaft-der-UdSSR_4FF417FB9C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-fur-Feuerversicherung-auf-Gegenseiti_B4A40B1B5A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Britischer-Reisepass-fur-Russland_D7E45EB9B7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sowjetische-Volksrepublik-Buchara_B4846068BB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sowjetische-Volksrepublik-Buchara_A0243D9A37/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sowjetische-Volksrepublik-Buchara_2DD488CACB/
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Лот 580 �  VF/F

Государственная комиссия погашения 
долгов (с подлинной подписью Натана 
Ротшильда)
01.03.1822, 5 % облигация в 720 руб. = £ 111, 
№ 86747/32062, 36,2 x 23,8 см, черно-белая, 
складки и разрывы частично отреставриро-
ваны, края повреждены, печати, три марки 
гербового сбора, тисненая печать, на рус-
ском, английском и французском языках, 
подлинная подпись Натана Ротшильда.
Натан, старший сын Майера Амшеля Рот-
шильда, по сей день считается гением фи-
нансов и предпринимательства своего се-
мейства и своего времени в целом. В 1796 г. 
в Манчестере он основал торговую фирму, 
являвшуюся дочерним предприятием семьи 
Ротшильдов, проживавшей во Франкфур-
те-на-Майне. Н. Ротшильд не упустил пред-
ставившегося ему огромного шанса во время 
континентальной блокады (объявленной 
Наполеоном в 1806 г.), вследствие которой 
значительно возросли цены в сфере импор-
та и экспорта. Натан организовал обширную 
сеть контрабанды товаров с центром в Вели-
кобритании. В 1815 г. Натан Ротшильд был 
богатейшим человеком Великобритании.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 581 �  VF

Государственный банк, Виленское отделение
Вильно, 05.09.1907, расписка в приеме вклада 
на годовое хранение: 2 листа 5 % облигаций на 
сумму 1 000 руб. до 01.09.1908 г., № 52358, 35,1 
x 21,8 см, черный, бежевый, складки, мелкие 
разрывы по краям, выдана на имя ветеринар-
ного врача Эдуарда Карловича Самеля.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 582 �  VF

Государственный банк, Киевская контора
Киев, 30.10.1918, расписка о приеме вклада 
на хранение и управление: 5 листов облига-
ций на сумму 500 руб., счет № 9370, вклад № 
29576, 35,5 x 22 см, охровый, черный, склад-
ки, вверху разрыв длиной 4 см, выдана на 
имя Александра Николаевича Сетгофера.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 577 �  EF-

Главное Командование Вооруженными 
Силами на Юге России (Белая армия)
Новороссийск, 01.01.1920, 6 % краткосрочное 
обязательство Государственного казначей-
ства Главного командования вооруженными 
силами на Юге России, номинал 100 000 руб., 
№ 3915, 11,1 x 28 см, оранжевый, черный, 
складки, срок до 15.11.1920 г., печать на об-
ратной стороне размыта.
Белой армией назывались вооруженные во-
йска Белого движения в России. Белое дви-
жение образовалось во время гражданской 
войны и было антибольшевистским.
Стартовая цена:�  220 € 

Лот 578 �  VF

Главное общество российских железных 
дорог [2 штуки]
Две одинаковые бумаги: С.-Петербург, 
01.04.1859, 4,5 % облигация в 500 руб. сер. = 
2 000 франков = £ 80 = 536 талеров = 944 гуль-
денов, № 39680, 29,2 x 28,8 см, коричневый, 
черный, зеленый, складки, мелкие разрывы по 
краям, волнообразный обрез вверху, остатки 
купонов, красная печать, красный номер!
Общество было основано парижским бан-
ком Креди Мобилье. Поэтому эскизы многих 
облигаций делались в Париже, где их и печа-
тали. Общество должно было построить же-
лезнодорожные линии С.-Петербург – Вар-
шава, Москва – Нижний Новгород, Москва 
– Феодосия и Орел – Либава общей протя-
женностью в 4 300 км. Строительство первых 
двух линий было завершено в 1863 г. В 1868 г. 
Главное общество российских железных до-
рог стало эксплуатировать и Николаевскую 
железную дорогу.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 579 �  VF

Главное общество российских железных 
дорог [4 штуки]
С.-Петербург, 23.12.1880/04.01.1881, тре-
тий выпуск облигаций, 3 % облигация в 125 
руб. сер. металлических = 500 франков = £ 
20 = 402 марки = 236 гульденов, № 203050-
2, № 191751, 24,5 x 27,8 см, зеленый, черный, 
складки, разрывы по краям до 2 см, остатки 
купонов, декоративное оформление.
Стартовая цена:�  80 €

ском, другая – на арабском. R12.
Стартовая цена:�  600 € 

Лот 575 �  VF

Волжско-Камский коммерческий банк
С.-Петербург, 1878, акция в 250 руб., № 9006, 
21,3 x 27,4 см, серый, черный, зеленый, пе-
чати, складки, пятна ржавчины, остатки ку-
понов, на русском и по периметру дополни-
тельно на немецком и французском языках.
Основанный в 1870 г. региональный банк 
развивал свою деятельность в регионе к за-
паду от Урала.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 576 �  EF

г. Вильно - декларация
Чизуик, 23.11.1959, декларация г. Вильно 
о 8 % займе Sterling Conversion Bond 1931 г. 
за № A3020, 23.11.1959 г. принадлежавшего 
британскому подданному, 25,6 x 20,3 см, чер-
но-белая, машинописный текст, на англий-
ском языке, легкие складки, отверстия от 
скрепок.
Стартовая цена:�  1 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wolga-Kama-Commerz-Bank-Banque-de-Commerce-de-V_F4F47C7AEC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/City-of-Wilno-Vilna-Declaration_FDD48D0B85/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Oberkommando-der-Streitkrafte-im-Suden-Russlands_1B04877BF0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Grand-Russian-Railway-Grose-Russische-Eisenbahn_ABC43AFB7C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Grand-Russian-Railway-Grose-Russische-Eisenbahn_3024530AAC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland-Original-Signatur-Nathan-Ro_9B843A4BFA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatsbank-Filiale-Wilna_7524836A93/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatsbank-Filiale-Kiew_C6C4BC0888/
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Лот 589 �  VF

Заем свободы - Pick 37 H
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 10 000 
руб., II серия, № 9330, 19,8 x 15 см, оранже-
во-коричневый, черный, края помяты и с 
мелкими разрывами,загнутые уголки, склад-
ка поперек, круглая печать: ... отделение Госу-
дарственного банка, печать: Имеет хождение 
наравне с Государственными кредитными 
билетами по номинальной цене при наличии 
настоящего штемпеля и особого пробивного 
знака. Самарское отделение Государственно-
го банка ..., печать: г. Челябинск. Явлен к по-
гашению в Челябинском отделении Государ-
ственного банка 14 ноября 1918 г. Контролер 
[подпись], Кассир [подпись], перфорация 
«71ГБ», виньетка с изображением здания 
Госдумы, факсимильные подписи всех чле-
нов кабинета министров.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 590 �  VF

Заем свободы - Pick 37 I
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 25 000 

подписи, премии утверждались тиражной 
комиссией.
Основанный в 1880 г. институт сегодня но-
сит название Российский химико-технологи-
ческий университет им. Д. И. Менделеева. В 
начале своего существования это образова-
тельное учреждение было реальным учили-
щем, которое в 1897 г. было преобразовано 
в Московское промышленное училище. Об-
лигации с изображениями Ленина и Сталина 
были призваны укрепить идеологический на-
строй и рабочий энтузиазм населения СССР. 
Стартовая цена:�  350 € 

Лот 587 �  EF-

Заем г. Харькова
Харьков, 24.04.1911, 5% облигация в 937,50 
руб. = 2 500 франков = 2 020 марок = 1 195 
гульденов, № 17543, 33,4 x 23 см, фиолетовый, 
белый, черный, складка поперек, в осталь-
ном сохранность EF, остатки купонов при-
креплены скрепкой, 4 великолепные виньет-
ки с видом на город, на русском и француз-
ском языках. № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2010b, R8.
Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство трамвайных линий, 
возведение электростанции, водоснабжение, 
строительство крытого рынка и канализации.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 588 �  VF

Заем свободы - Pick 37 H
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 10 000 
руб., II серия, № 6409, 19,8 x 15 см, оранже-
во-коричневый, черный, края помяты, склад-
ка поперек, печать: г. Омск. Предъявлено в 
Омское отделение Государственного банка 
для погашения, печать: Имеет хождение на-
равне с Государственными кредитными би-
летами по номинальной цене при наличии 
настоящего штемпеля и особого пробивного 
знака. Самарская контора Государственного 
банка, перфорация «92ГБ», виньетка с изо-
бражением здания Госдумы, факсимильные 
подписи всех членов кабинета министров.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 583 �  VF

Государственный банк, Курское отделение
Курск, 21.06.1915, расписка в приеме вклада на 
годовое хранение: 1 облигация 2-го внутрен-
него государственного займа 1915 г. в 10 000 
руб. до 01.06.1916 г., № 34426, 36,1 x 23 см, ох-
ровый, черный, складки, разрывы по краям, 
неаккуратный волнообразный обрез слева, 
выдана на имя Надежны Оттовны Снегире-
вой или Анатолия Андреевича Снегирева.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 584 �  VF

Государственный банк, Могилевское 
отделение
Могилев, 27.05.1916, расписка о приеме вкла-
да на хранение и управление: 5 листов 5,5 % 
облигаций военного займа 1916 г. на сумму 
500 руб., № 9, 35,4 x 21,7 см, охровый, черный, 
складки, разрыв длиной 2 см, выдана на имя 
Владимира Петровича Лукина.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 585 �  VF+

Государственный банк, Петроградская 
контора
Петроград, 22.09.1917, расписка в приеме 
вклада на хранение и управление: 20 листов 
облигаций на общую сумму в 2 000 руб., счет 
№ 43274, вклад № 536600, 35,4 x 22,4 см, ох-
ровый, черный, складки, мелкие разрывы по 
краям, выдана на имя несовершеннолетней 
княжны Нины Александровны Оболенской.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 586 �  VF

ЕМХТИ – Единый Московский хими-
ко-технологический институт
Москва, 1932, заем технической учебы и по-
мощи, облигация, № 257, серия А, 12,7 x 18,2 
см, синим на сиреневой бумаге, складки под-
клеены, портрет Сталина, изображение па-
мятника Ленину, цитаты Сталина: «Больше-
вики должны овладеть техникой» и «Техника 
в период реконструкции решает все», срок 
действия с 01.01.1932 по 01.06.1932 г., обли-
гации сиреневого цвета служили обязатель-
ством отдачи часов, облигации серого цвета 
– обязательством получения часов, при ре-
ализации часов на купонах проставлялись 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatsbank-Filiale-Kursk_B3C4A75B4A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatsbank-Filiale-Mogilew_EF14EEABDE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatsbank-Filiale-St.-Petersburg_B5040C9989/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Einheitliche-Moskauer-chemisch-technologische-Hoc_0B94A52B73/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-de-Kharkov_135493A8F2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-Pick-37-H_4DA472EA41/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-Pick-37-H_87448AA91B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-Pick-37-I_CEC4429907/
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1890, российский 4 % золотой заем, третий 
выпуск 1890 г., 5 облигаций по 125 руб. зол. 
каждая = 3 125 руб. зол. = 12 500 франков = 
10  100 марок = £ 494.7.6 = 5  975 голл. гуль-
денов = $ 2 406,25, № C518151-75, 42,3 x 31,3 
см, черный, коричневый, темно-фиолетовый, 
складки, левый край с надрезами и неровный 
из-за отрезания купонов, печати, надписи от 
руки, мелкие отверстия от скрепок, остатки 
купонов, на русском языке, обратная сторо-
на на французском, немецком и английском 
языках. Огромнейший номинал!
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 598 �  VF

Императорское Российское правитель-
ство - российский 3 % золотой заем 1896 г.
С.-Петербург, 1902, 25 облигаций, выдан-
ных по генеральному обмену 1902 г. вместо 
старых облигаций на сумму 4  687,50 руб. = 
12 500 франков = 10 100 марок = £ 494.7.6 = 
5 975 голл. гульденов = 9 000 датских крон = 
2 406,25 амер. долл. зол., № 780926-50, 36,8 x 
27 см, фиолетовый, черный, складки, мелкие 
разрывы по краям, без погашения.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 599 �  VF

Императорское Российское правитель-
ство - российский 4 % государственныйй 
заем 1902 г. [12 штук]
а) 3 штуки: 1902, облигация Российского 4 % 
государственного займа 1902 г. в 1 000 марок 

степени редко, из старой коллекции, R12!
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 594 �  VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, 4 % государственная рента, 
именное свидетельство на капитал 200 руб., № 
943, 35,8 x 17 см, зеленый, охровый, красный, 
черный, остатки купонов, складки, немного 
помарана, выдано на имя Петроградской Ни-
кольской Единоверческой церкви, именные 
свидетельства встречаются в высшей степени 
редко, из старой коллекции, R12!
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 595 �  EF/VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, образец свидетельства 4 % 
государственной ренты на капитал 200 руб., 
№ 0, 35,8 x 17 см, зеленый, охровый, черный, 
красный, купонный лист, загнутые уголки, в 
остальном сохранность EF.
Стартовая цена:�  220 €

 

Лот 596 �  VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, образец 4 % государствен-
ной ренты в 25 000 руб., серия 1, № 0, 35,8 x 17 
см, бирюзовый, черный, розовый, зеленый, 
охровый, красная надпись «образец», остат-
ки купонов, складка поперек, в остальном 
сохранность отличная.
Стартовая цена:�  270 € 

Лот 597 �  VF

Императорское Российское правительство 
- 4 % золотой заем, третий выпуск 1890 г.

руб., II серия, № 3046, 19,8 x 15,2 см, коричне-
во-серый, черный, складки, мелкие разрывы 
по краям (один до 1 см длиной), круглая пе-
чать: «Челябинское отделение Государствен-
ного банка, печать: Имеет хождение наравне 
с Государственными кредитными билетами 
по номинальной цене при наличии настоя-
щего штемпеля и особого пробивного знака. 
Самарское отделение Государственного бан-
ка ..., печать: г. Челябинск. Явлен к погаше-
нию в Челябинском отделении Государствен-
ного банка 5 февраля 1919 г. Контролер [под-
пись], Кассир [подпись], перфорация «71ГБ», 
виньетка с изображением здания Госдумы, 
факсимильные подписи всех членов кабине-
та министров. Облигации с самым высоким 
номиналом представляют собой абсолютную 
редкость даже без пробивного знака!
Стартовая цена:�  750 €
 
Лот 591 �  VF

Императорское Российское Правительство
Нью-Йорк, 01.12./18.11.1916, 5,5 % обязатель-
ство госзайма в $ 1 000, № 5656, 30,7 x 18,8 см, 
зеленый, черный, остатки купонов, края не-
ровные, на английском языке, декоративная 
виньетка с аллегорическими изображениями.
Стартовая цена:�  75 € 

Лот 592 �  VF+

Императорское Российское Правительство
Нью Йорк, 19.12.1950, 6,5 % Three-Year Credit 
на капитал в 5 000 долларов, № B6060, 18,7 x 
28,6 см, сине-серый, черный, печати, складки 
с мелкими разрывами, мелкие отверстия от 
скрепок, на английском языке.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 593 �  VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, 4 % государственная рента, 
именное свидетельство на капитал 100 руб., 
№ 16669, 35,8 x 17 см, темно-розовый, корич-
невый, охровый, красный, черный, остатки 
купонов, складки, пятна, мелкие разрывы по 
краям, выдано на имя Градо-Ачинской Тро-
ицкой церкви Енисейской губернии, имен-
ные свидетельства встречаются в высшей 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Imperial-Russian-Government_7EB4A72826/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Imperial-Russian-Government_4C14FADA96/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-4-Staats-Rente_F3D4BA1A3E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-4-Staats-Rente_727414884B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-4-Staats-Rente_9864886AEF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-4-Staats-Rente_C7743A08C3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-Russische-4-Go_B3F4EDF97A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-3-Gold-Anleihe_86B41B3A19/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-Russische-4-St_53E457AA9A/
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Лот 606 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31L
Петроград, 01.04.1917, 5 % краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства в 
10  000 руб., № 1223, 12,3 x 32,4 см, бежевый, 
черный, красный, печать: Оренбургское от-
деление Государственного банка, печать: Мо-
сковская контора Госуд. Б., складки, края не-
много повреждены, № 143 по Загорскому, на 
русском, наименование и номинал дополни-
тельно на английском и французском языках.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 607 �  EF/VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31L
Петроград, 01.06.1917, 5 % краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 10  000 руб., № 6923, 12,3 x 32 см, бе-
жевый, черный, красный, печать: Влади-
востокское отдел. Государственного Банка, 
складки, слева внизу немного потемнела, в 
остальном сохранность EF, № 143 по Загор-
скому, на русском, наименование и номинал 
дополнительно на английском и француз-
ском языках.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 608 �  EF/VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31L
Петроград, 01.07.1917, 5 % краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства в 
10  000 руб., № 3166, 12,3 x 32,3 см, бежевый, 
черный, красный, печать: Пермское отделение 
Государственного банка, складки, минималь-
ный разрыв, № 143 по Загорскому, на русском, 
наименование и номинал дополнительно на 
английском и французском языках.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 609 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31Q
Петроград, 01.05.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 25 000 руб., № 426, 12,5 x 32,5 см, беже-

Лот 603 �  EF-

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1912, 5 % облигация в 500 руб., серия 9 
(красная печать VIII), № 9879, 31,7 x 21,9 см, 
зеленый, черный, по одной легкой складке 
вдоль и поперек, остатки купонов, весьма де-
коративное оформление, на русском и фран-
цузском языках.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 604 �  VF

Кооператив «САДПАРУЧ»
Без даты, заемный чек на 3 руб., № C B. 1-1.000, 
7,4 x 12,2 см, серый, бежевый, помаран, слегка 
помят. Чек имел право хождения только среди 
членов кооператива, правление которого обя-
зывалось принимать чеки наравне с денежны-
ми знаками или обменивать его на деньги и 
товары по указанной на нем цене.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 605 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31J
Петроград, 01.07.1917, 5 % краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 5 000 руб., № 4853, 12,4 x 32,4 см, беже-
вый, черный, оранжевый, печать: Херсонское 
отделение Государственного банка, вторая 
печать размыта, печать на обратной сторо-
не: Керченское отделение Государственного 
банка, печать: 24.05.1919, № 236 имеет хож-
дение наравне с кредитными билетами в 
сумме на ней обозначенной, надписи от ру-
ки: предъявлено в Богучарское казначейство 
15.11.1918 г., печать: Предъявлено в Новочер-
касское отделение Государственного банка 
24.11.1918 г., круглая печать: Новочеркасское 
отделение Государственного банка, круглая 
печать: Богучарское казначейство, № 142 по 
Загорскому, на русском, наименование и но-
минал дополнительно на английском и фран-
цузском языках.
Стартовая цена:�  100 €
 

= 463 руб. = 590 голл. гульденов = £ 49, талон; 
b) как a), но 8 штук: 2 000 марок = 926 руб. = 
1 180 голландских гульденов = £ 98, c) как a), 
но 1 штука: 5 000 марок = 2 315 руб. = 2 950 
голландских гульденов = £ 245. Оценочная 
стоимость: 200 €.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 600 �  EF/VF

Касса городского и земского кредита
29.04.1913, образец 4,5 % облигации 1-й серии 
в 1 000 руб., № 0, 39,3 x 28,3 см, красный, чер-
ный, по одной складке вдоль и поперек, лице-
вая сторона на русском, обратная – на фран-
цузском, немецком и английском языках.
Стартовая цена:�  300 € 

Лот 601 �  EF-

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1892, 5 % облигация в 1 000 руб., серия 
2, № 2457, 18,3 x 28,9 см, темно-розовый, чер-
ный, остатки купонов, разрыв по краю дли-
ной 1 см, в остальном сохранность EF, на рус-
ском языке, редкий горизонтальный формат!
Стартовая цена:�  300 € 

Лот 602 �  EF

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1908, 5 % облигация в 1 000 руб., серия 
7, № 9294, 28,7 x 20,2 см, темно-розовый, се-
рый, черный, остатки купонов, весьма деко-
ративное оформление, на русском и фран-
цузском языках.
Стартовая цена:�  60 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatliche-Kasse-fur-Stadt-und-Landschafts-Kredit_5D14AE79DA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-du-Credit-Foncier-de-la-Ville-de-Kief-K_75A4DF8918/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-du-Credit-Foncier-de-la-Ville-de-Kief-K_0114D2AA3E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-du-Credit-Foncier-de-la-Ville-de-Kief-K_350463DA9E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Genossenschaftliche-Vereinigung-Sadparutsch_48F4F99AF4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31J_DE64BAB953/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31L_440408AAE6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31L_7254329B4C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31L_D18436BA75/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31Q_3C7443AA12/
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Лот 617 �  EF

Московский торговый банк
Москва, 1912, акция в 200 руб., № 29320, 21,1 
x 26,8 см, серый, черный, красный, печати, 
остатки купонов, на русском языке, R9.
Московский торговый банк был основан в 
1871 г.
Стартовая цена:�  500 € 

Лот 618 �  EF

Московский торговый банк
Москва, 12./24.06.1871, учредительская акция 
в 200 руб., № 14819, 21,2 x 25,7 см, серый, чер-
ный, красный, печати, остатки купонов. R10.
Стартовая цена:�  500 € 

Лот 619 �  EF

Народный комиссариат финансов СССР 
[3 штуки]
а) 1942, лотерейный билет 2-й денежно-ве-
щевой лотереи, 20 руб., серия 43826, № 924; 
b) 1943, лотерейный билет 3-й денежно-ве-
щевой лотереи, 25 руб., серия 12820, № 304; 
с) 1944, лотерейный билет 4-й денежно-ве-
щевой лотереи, 50 руб., «Тыл-фронту», серия 
69847, № 1270.
Стартовая цена:�  60 € 

Таганрогское отделение Государственного 
банка, на обратной стороне печать: Насто-
ящее обязательство предъявлено в Таган-
рогское отделение Государственного банка 
02.11.1918 г., № 141 по Загорскому, на русском, 
наименование и номинал дополнительно на 
английском и французском языках.
Стартовая цена:�  90 € 

Лот 614 �  EF/VF

Кредитное общество домовладельцев в 
Риге и 1864 г. (каменная недвижимость)
Рига, 26.11.1911, 5,5 % закладной лист в 1 000 
руб., лит. D, № 57773, 23,3 x 35 см, фиолето-
вый, черный, подлинные подписи, складка 
вдоль, декоративное оформление, герб г. Ри-
га, на немецком языке, большая редкость!
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 615 �  VF

Кронштадтское городское кредитное 
общество
Кронштадт, 1917, 5% облигация в 1 000 руб., 
серия 41, № 5035, 30,7 x 24 см, красный, чер-
ный, остатки купонов, складки, мелкие раз-
рывы по краям, на виньетке изображение па-
мятника Петру Великому, на русском языке.
Город Кронштадт вблизи С.-Петербурга был 
оплотом Балтийского флота Петра I. Револю-
ция 1917 г. началась с восстания моряков на 
крейсере Аврора, которое было поддержано 
жителями Кронштадта.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 616 �  VF+

Московский союз потребительных обществ
Москва, без даты, прим. 1917 г., бланк 6 % за-
емного письма на сумму в 25 руб., № 33264, 
35,2 x 21,8 см, коричневый, перфорация «по-
гашено», разрывы длиной 0,5 и 2 см, весьма 
декоративное оформление.
Стартовая цена:�  250 € 

вый, черный, фиолетовый, печать «... ослав», 
складка вдоль полностью подклеена и с по-
темнением, мелкие разрывы по краям (один 
до 1,5 см), № 144 по Загорскому, на русском, 
наименование и номинал дополнительно на 
английском и французском языках.
Стартовая цена:�  500 € 

Лот 610 �  EF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31R
Петроград, 01.05.1917, 5 % краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства 
в 50  000 руб., № 95, 12,5 x 32,5 см, бежевый, 
серый, черный, красный, печать: Нижегород-
ская контора Государственного банка, пога-
шение проколами, № 145 по Загорскому, на 
русском, наименование и номинал дополни-
тельно на английском и французском языках.
Стартовая цена:�  450 € 

Лот 611 �  UNC

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick S183
Омск, 01.06.1919, бланк 5 % долгового обя-
зательства в 1 000 руб., без №, 9,2 x 23,1 см, 
зеленый, охровый, коричневый, черный.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 612 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства Pick 31H
Петроград, 01.07.1917, 5 % краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 1 000 руб., № 26725, 12,4 x 32 см, беже-
вый, черный, красный, коричневый, складки, 
разрыв по краю 1 см, печать: ... отделение 
Государственного банка, печать: Полтавское 
отделение Государственного Банка, печать 
на украинском языке: Заявлено в ...авское 
отделение Государственного банка Украины, 
№ 141 по Загорскому, на русском, наимено-
вание и номинал дополнительно на англий-
ском и французском языках.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 613 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства Pick 31H
Петроград, 01.08.1917, 5 % краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства 
в 1 000 руб., № 9426, 12,4 x 32,3 см, бежевый, 
черный, красный, коричневый, складки, пе-
чать, Полтавское отделение Государственного 
банка, на обратной стороне круглая печать: 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31R_9574F8F8B3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-S183_2BD43FD87A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31H_4D742D0AA8/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31H_C114FEB932/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Creditverein-der-Hausbesitzer-in-Riga-vom-Jahre-1_9874DEFAA9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-du-Credit-Foncier-de-Cronstadt_B6244A4AA8/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Union-der-Verbrauchergesellschaften_74D48F78B4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Handelsbank_84440C5B91/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Handelsbank_A764F5B813/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Volkskommissariat-der-Finanzen-der-UdSSR-3-Stuck_1E5416F949/
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коричневый, черный, складка поперек под-
клеена, правый нижний угол слегка повре-
жден, великолепное оформление.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 624 �  EF-

Общество железоделательных, сталелитей-
ных и механических заводов «Сормово»
Петроград, 1916, акция 6-го выпуска в 100 
руб., № 140211, 30,9 x 23,5 см, коричневый, 
черный, печати, великолепная виньетка с 
видом на порт, складка поперек, остатки ку-
понов загнуты назад, на русском и француз-
ском языках.
История данного предприятия берет свое на-
чало в 1849 г. с объединения Нижегородско-
го машиностроительного завода и Фабрики 
буксирного и завозного судоходства в Ба-
лахинском уезде Нижегородской губернии. 
Сначала было налажено производство гру-
зовых барж и речных судов. Первый колес-
ный пароход был спущен со стапеля в 1850 
г. А в 1870 г. завод был расширен введением 
в эксплуатацию собственного чугунолитей-
ного цеха. Позже здесь производили желез-
нодорожные подвижные составы и вагоны. 
После банкротства в 1875 г. завод продолжал 
существовать под руководством управляю-
щего конкурсной массой, но с экономиче-
ским кризисом 1880 г. ситуация ухудшилась. 
Спасти завод удалось банкам из С.-Петер-
бурга, учредившим в 1894 г. вышеназванное 
АО. Инициатором данного решения был Н. 
Н. Богданов из Русского для внешней торгов-
ли банка. Вплоть до Октябрьской революции 
предприятие расширялось и производи-
ло железнодорожные подвижные составы 
(включая локомотивы), пароходы, паросило-
вые установки, кованые изделия, фасонную 
сталь и жесть. До 1912 г. число рабочих на 
заводах «Сормово» выросло с 500 до 12 000. 
Произведенная ими сталь использовалась в 
строительстве множества мостов. Начиная 
с 1904 г. в производственный ассортимент 
были включены пушки и артиллерийские 
снаряды, ставшие основной продукцией во 
время войны. В годы войны «Сормово» объ-
единилось с другими машиностроительны-
ми предприятиями, например, с Варшавским 
сталелитейным заводом и Коломенскими за-
водами. Последние весьма известны в кругу 
коллекционеров. В 1918 г. данное предприя-
тие перешло в собственность государства и 
было переименовано в «Красное Сормово». 
После распада СССР, в 1994 г., предприятие 
было преобразовано в акционерное обще-
ство..
Стартовая цена:�  170 € 

Лот 625 �  VF

Общество Истьинских металлургических 
и механических заводов
С.-Петербург, 1897, 5 % облигация в 125 руб. 
зол., № 3327, 27,7 x 34,7 см, коричневый, ох-

принадлежало множество предприятий дру-
гих отраслей промышленности, например, 
механический цех, фабрика по производству 
бочек, дебаркадер на берегу Каспийского 
моря, где загружались все четыре грузовых 
корабля общества. В порту г. Батуми Мир-
зоеву принадлежали земельные участки, а в 
Москве, Нижнем Новгороде и Царицыне – 
складские помещения.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 622 �  VF

Нижегородско-Самарский земельный банк
Москва, 1904, акция в 250 руб., № 17060, 30 x 
22,2 см, зеленый, черный, складки, края по-
вреждены, разрывы по краям, талон.
В 1872 г. были учреждены Нижегородский 
и Самарский земельные банки. В первый же 
год своего существования они были объеди-
нены в Нижегородско-Самарский земель-
ный банк. Правление находилось в Нижнем 
Новгороде. Банк был ликвидирован в 1919 
г. на основании декрета от 24 декабря 1918 г.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 623 �  VF

Общество взаимного страхования от огня 
в г. Рыбинск, учрежденное в 1866 году
Рыбинск, 18.01.1903, полис на страховую 
сумму в 2 500 руб., № 28617/64, 44,5 x 32,7 см, 

Лот 620 �  VF

Нефтепромышленное и торговое обще-
ство «А. И. Манташевъ и Ко» 
С.-Петербург, 1913, временное удостовере-
ние на предъявителя на 1 акцию в 250 руб., 
№ 79828, 33,2 x 26 см, оранжево-коричневый, 
черный, бежевый, складки, мелкие разрывы 
по краям (большинство подклеено), на рус-
ском и французском языках, не встречается 
в каталоге Ильи Горянова, R12.
Общество учредил в 1886 г. гражданин ар-
мянского происхождения Александр Оване-
сович Манташьянц (1842 - 1911 гг.) или, как 
тогда было принято русифицировать имена 
иностранцев в России, Александр Иванович 
Манташев. Он родился в семье армянского 
купца, торговавшего в Персии хлопком и 
текстилем из Еревана и Тифлиса. Отец дал 
сыну возможность пройти практическое об-
учение в сфере текстильной промышленно-
сти и торговли в Персии, Германии и Англии. 
После смерти отца в 1886 г. Александр начи-
нает интересоваться нефтяной промышлен-
ностью. Несмотря на крупное наследство, 
Манташев учредил свою новую нефтепро-
мышленную компанию «Торговый дом А. 
И. Манташева» совместно с несколькими 
другими армянскими купцами. Манташев 
ставил перед собой цель сравняться с круп-
ными в то время в России нефтепромыш-
ленниками – Нобелями и Ротшильдами. И 
ему действительно удалось стать нефтяным 
магнатом, бросившим вызов всем крупным 
промышленникам этой отрасли. В 1899 г. 
Манташев преобразовал свое предприятие 
в акционерное общество. Нефтедобывающие 
установки и два нефтеперерабатывающих 
завода Общества находились в Баку, где было 
налажено производство керосина, газолина, 
смазочных масел и асфальтовой смолы. 
Стартовая цена:�  650 € 

Лот 621 �  EF

Нефтепромышленное и торговое това-
рищество братьев Мирзоевых и Ко.
Тифлис, 1909, акция в 500 руб., № 833, 32 x 
23,8 см, коричневый, черный, легкие склад-
ки, выдана на предъявителя, остатки купо-
нов, на русском и французском языках, Горя-
нов 2.114.1, R4.
Это основанное 24 января 1886 г. общество 
разрабатывало нефтяные месторождения в 
Балаханах, Сабунчах и Сураханах и эксплу-
атировало нефтеперерабатывающий завод в 
Баку. Нефтяные месторождения были связа-
ны с нефтеперерабатывающим заводом не-
фтепроводом. Завод производил керосин и 
смазочные материалы. Кроме того, обществу 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-d-Industrie-de-Naphte-et-de-Commerce-A._11E47F6A50/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-pour-l-industrie-et-le-commerce-de-naphte_B0C4B1AA91/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Nishni-Novgorod-Samaraer-Hypotheken-Bank-Banque_B0D4BBEB94/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-fur-Feuerversicherung-auf-Gegenseiti_E04425EAD7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Usines-Metallurgiques-et-des_4754A10BDF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-der-Istinschen-metallurgischen-und-m_C6B4371B68/
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Лот 629 �  VF

Одесское городское кредитное общество
Одесса, 1890, образец облигации 5,5 % займа 
в 100 руб., серия 19, № 1234, 30,2 x 22,4 см, 
коричневый, черный, красная надпись «об-
разец», складка вдоль, легкое потемнение, из 
старой коллекции. R12.
Стартовая цена:�  500 € 

Лот 630 �  EF

Пярну – коносамент
Штральзунд, 16.07.1761, коносамент, 32,4 x 
19 см, черный, бежевый, складки, старейший 
коносамент, о существовании которого из-
вестно, описывающий корабельный груз из 
Пярну. Капитан Гудмунд Кёлер загрузил в 
Пярну, Эстония, 34 ласта (1 ласт = 2 тонны) 
зерна для Кантцова, портовая канцелярия 
подробно расписала капитану все пошлины, 
подлежащие оплате за данный груз.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 631 �  VF

Ревельское городское кредитное общество
Ревель, 13.05.1908, 5% закладной лист в 100 

Москва, 1892, 4 % облигация 
в 100 руб., № 82063, 36,2 x 
27,7 см, коричневый, черный, 
складки, левый край неров-
ный из-за отрезания купо-
нов, печать «verloost», на рус-
ском языке, обратная сторона 
на немецком и французском 
языках, в каталоге Друмм/
Хензелер (№ SUE 1046a, R2) 
нет иллюстрации к бумаге 
данного выпуска! Облигации 
займа не котировались за гра-
ницей. Единственный экзем-
пляр у владельца лота. R12!“
Общество Московско-Рязан-
ской железной дороги было 
основано в 1863 г. и в 1891 г. 
переименовано в названное 
выше общество.
Стартовая цена:�  800 € 

Лот 627 �  VF+

Общество Ростово-Владикавказской же-
лезной дороги
С.-Петербург, 1878, 5 акций в 500 руб. ка-
ждая, № 1716-20, 21,1 x 24,6 см, красный, 
серый, черный, складки, на русском и немец-
ком языках, в обрамлении дополнительно на 
французском и английском, R10.
Общество было основано в 1872 г. Линия бы-
ла введена в эксплуатацию два года спустя.
Стартовая цена:�  800 € 

Лот 628 �  EF-VF

Общество русских трубопрокатных заво-
дов [6 штук]
а) 4 бумаги: Москва, 1913, 5 % облигация 
в 405 марок = 500 франков, № 19614-5, № 
19617-8, 36,6 x 29,6 см, коричневый, черный, 
бежевый, красная печать гербового сбора, 
справа волнообразный обрез, остатки купо-
нов, складки, на русском, французском и не-
мецком языках; b) как a), но 2 бумаги: пять 5 
% облигаций каждая в 405 марок = 500 фран-
ков = 2 025 марок = 2 500 франков, № 3971-5, 
№ 3976-80, красный, черный. Оценочная сто-
имость: 120 евро.
Общество было основано в 1890 г.
Стартовая цена:�  1 € 

ровый, черный, остатки купонов, мелкие раз-
рывы по краям, на русском, французском и 
немецком языках, Горянов 2.130.3, уникаль-
ный/unique, R12!
Одно из малочисленных предприятий, ос-
нованных в эпоху Петра Великого и суще-
ствующих до сих пор! По указу царя Петра 
московские купцы Рюмин и Томилин в 1713 
г. учредили Истьинско-Залипяжский чугу-
ноплавильный и железоделательный завод. 
Царь Петр не только посещал этот завод, но 
и несколько часов поработал на нем моло-
тобойцем. В 1773 г. предприятие перешло в 
собственность крупного помещика К. Хлеб-
никова. Своими гвоздями, иглами, булавка-
ми и спицами завод славился на всю Россию; 
его продукция была нарасхват. После смерти 
Хлебникова фабрику унаследовала его дочь 
Анна, вышедшая замуж за Дмитрия Полто-
рацкого – энергичного предпринимателя. 
Он, и позже его сын Сергей, вложили в завод 
много своих сил и средств, оборудовав его 
лучшими восточноевропейскими станками 
и машинами. В 1871 г. завод приобрел немец 
по происхождению Христиан Христианович 
Мейен, который три года спустя преобразо-
вал его в Акционерное общество русского 
рельсового производства. В 1897 году Обще-
ство русского рельсового производства бы-
ло преобразовано в Общество Истьинских 
металлургических и механических заводов. 
В советские времена завод носил название 
Двигатель и славился своими нефтяными 
двигателями, ручными дрезинами, вагонны-
ми подшипниками, насосами, молотилками, 
а также вспомогательным оборудованием 
для строительства железнодорожных объ-
ектов и технического ухода за ними, обору-
дованием для прокладки и ремонта рельсов, 
подъемными машинами и кранами. 
Стартовая цена:�  1.200 € 

Лот 626 �  EF-

Общество Московско-Казанской желез-
ной дороги

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskau-Kasaner-Eisenbahn-Gesellschaft_7424B889D1/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Rostow-Wladikawkas-Eisenbahn-Gesellschaft_30E4401A44/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-der-Russischen-Rohren-Walz-Werke-S_67A46A381B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-du-Credit-Immobilier-de-la-Ville-d-Odessa_26B471698A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Pernauer-Schiffs-Ladungs-Schein_39A42D6A93/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Creditver.-der-Immobilienbesitzer-in-Reval_04246EDB14/
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Лот 637 �  F

Российская Империя
25.02.1883, выплата процентов с 22.12.1910 
г., 4 % вечный вклад, билет Государственной 
комиссии погашения долгов в 100 руб., № 
42567, 27,8 x 33,3 см, синий, черный, беже-
вый, складки с вырванными фрагментами, 
коричневые пятна, разрывы по краям, печа-
ти, редкость из старой коллекции. R10.
Стартовая цена:�  1.200 € 

Лот 638 �  EF-VF

Российские железные дороги [14 штук]
Подборка из 14 бумаг: а) Императорское 
Российское правительство, российский кон-
солидированный 4 % железнодорожный за-
ем, 20.02.1889, 4 % облигация в 125 руб. зол. 
= 500 франков = 404 марок = £ 19.15.6 = 239 
голл. гульденов = US-$ 96,25, 1-я серия, лит. 
A, остатки купонов; b) Общество Черномор-
ско-Кубанской ж. д., Екатеринодар, 1911, 4,5 
% облигация в £ 100 = 945 руб., лит. В, остат-
ки купонов; с) Общество Кахетинской ж. д., 
С.-Петербург, 1912, 4,5 % облигация в 945 руб. 
= £ 100, лит. В, остатки купонов; d) Общество 
Армавир-Туапсинской ж. д.,С.-Петербург, 
1909, 4,5 % облигация в £ 20 = 189 руб., лит. 
А, остатки купонов; е) Общество Ейской ж.д., 
С.-Петербург, 1909, 4,5 % облигация в 100 руб. 
= 216 марок = 128 голл. гульденов = £ 10.11.4 
= 266 франков, талон; f) Императорское Рос-
сийское Правительство, Николаевская ж.д., 
Царское село, 18.07.1867, 4 % облигация в 
125 руб. = 500 франков= £ 20 = 236 голл. гуль-
денов; g) Главное общество Российских ж. 
д., С.-Петербург, 23.12.1880/04.01.1881, 3 % 
облигация в 125 руб. сер. = 500 франков = £ 
20 = 402 марок = 236 голл. гульденов; h) Мо-
сковско-Киево-Воронежская ж.д., Москва, 
1910, 4,5 % облигация в 1  000 марок = 463 
руб. = 588 голл. гульденов = £ 48.15, остатки 
купонов;  i) Общество Московско-Киево-Во-
ронежской ж.д., Москва, 1903, 4 % облигация 
в 187,50 руб. = 500 франков = 239 голл. гуль-
денов, остатки купонов;  j) Общество Рыбин-
ской ж.д., С.-Петербург, 1895, 4 % облигация 
в 1  000 марок = 308,60 руб.= 592,50 голл. 
гульденов = £ 48.15, остатки купонов;  k) как 
a), но 5 x 125 руб. зол. = 625 руб. зол. = 2 500 
франков = 2  020 марок = £ 98.17.6 = 1  195 
голл. гульденов = US-Gold-$ 481,25, лит. B, 
без остатков купонов; l) как h), но 500 марок 
= 231,60 руб.= 294 голл. гульденов = £ 24.7.6, 
остатки купонов; m) Общество Коломенско-
го машиностроительного завода, 1911, акция 
в 125 руб., остатки купонов; n) Товарищество 
С.-Петербургского вагоностроительного 
завода, С.-Петербург, 1912, пай в 100 руб., 
остатки купонов.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 639 �  VF

Российские железные дороги [204 штуки]
Подборка из 204 бумаг. Оценочная стои-

Лот 634 �  EF-

Российская Империя
08.10.1842, билет четвертого 6 % бессроч-
ного займа на капитал 2 000 руб., лит. А, № 
150118/85455, 20,5 x 27,3 см, черно-белый, 
лицевая сторона на русском, обратная – на 
французском.
Стартовая цена:�  140 € 

Лот 635 �  VF

Российская Империя
10.08.1904, билет Государственной комиссии 
погашения долгов бессрочного первого 6% 
займа на капитал в 1 000 руб., № 173742/24868, 
24,2 x 31,3 см, черно-белый, складки, края не-
много повреждены, одна сторона на русском, 
другая – на французском.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 636 �  F

Российская Империя
21.08.1819, билет четвертого бессрочного 6% 
займа на капитал в 1 000 руб., № Б45263, 20,8 
x 28,7 см, черно-белый, складки, края немно-
го повреждены, печати об уплате процентов 
до 2-го полугодия 1916 г., то есть почти за 
100 лет! Подлинная подпись директора Го-
сударственной Комиссии Погашения Долгов 
Николая Штиглица (1770 - 1820 гг.). В конце 
XVIII в. Николай Штиглиц основал Торго-
вый дом в С.-Петербурге. Его брат – Люд-
виг Штиглиц (1779 - 1843 гг.) был крупным 
банкиром и купцом в Москве, придворным 
банкиром и основателем династии банкиров 
Штиглицов. В 1826 г. Людвиг Штиглиц был 
пожалован титулом барона.
Стартовая цена:�  250 € 

руб., № 20983, 19,9 x 24,8 см, коричневый, 
черный, серый, складки, на русском и немец-
ком языках.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 632 �  EF

Республика Беларусь
Прим. 1991 г., картка спажыуца (карточка по-
требителя) на 300 руб. (купоны по 1, 3, 5, 10, 
25 и 50 руб.), без №, 20,6 x 15 см, красный, чер-
ный, белый, печати, на белорусском языке.
Самые первые в Беларуси денежные знаки, 
имевшие хождение после распада СССР. 
Обмен советских и российских рублей про-
изводился 1:1. Применение подобных купо-
нов было прекращено уже в 1992 г. Купоны 
от именной карточки нельзя было отрезать 
заранее, так как при оплате товаров проверя-
лись документы удостоверяющие личность 
покупателя.
Стартовая цена:�  75 € 

Лот 633 �  F

Российская Империя
Октябрь 1818 г., билет четвертого бессрочно-
го 6% займа на капитал в 1 000 руб., № Г8519, 
20,8 x 28,7 см, черно-белый, складки, оторван-
ные фрагменты, края повреждены, печати об 
уплате процентов до 2-го полугодия 1916 г., 
то есть почти за 100 лет! Подлинная подпись 
директора Государственной Комиссии По-
гашения Долгов Николая Штиглица (1770 - 
1820 гг.). В конце XVIII в. Николай Штиглиц 
основал Торговый дом в С.-Петербурге. Его 
брат – Людвиг Штиглиц (1779 - 1843 гг.) был 
крупным банкиром и купцом в Москве, при-
дворным банкиром и основателем династии 
банкиров Штиглицов. В 1826 г. Людвиг Штиг-
лиц был пожалован титулом барона.
Грандиозный документ российской финан-
совой истории: в 1818 г. Государственная ко-
миссия погашения долгов выпустила пред-
ставленный здесь билет бессрочного займа. 
Каждые полгода владельцам билета выпла-
чивались проценты в размере 30 руб. Каждая 
печать свидетельствует об выплате процен-
тов. Последняя печать проставлена за второе 
полугодие 1916 года. После революции 1917 
г. выплата процентов больше не производи-
лась, да и на билете осталось не так уж и мно-
го места для печатей.
Стартовая цена:�  250 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Republik-Belarus_0494EACB1F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_E6E4B85A4C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_CE449BEAF0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_38C419481F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_8754831A0F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_01742D7A4C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Eisenbahnen-14-Stuck_AAA473A906/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Eisenbahnen-204-Stuck_03D4F88859/
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кие разрывы по краям, печати, на русском и 
французском языках, декоративное оформ-
ление, перфорация «88ГБ» (Томское отде-
ление Государственного банка), т. к. бумага 
имела хождение в качестве денежного знака!
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 648 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 200 руб. вну-
треннего 5% займа, выпущенного на основа-
нии Высочайшего указа от 6 февраля 1915 г., 
№ 0, 35,5 x 23 см, зеленый, розовый, черный, 
складка поперек, мелкие разрывы по краям, 
на русском и французском языках.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 649 �  EF-

Россия - внутренний государственный 
заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 10  000 руб. 
внутреннего 5% займа, выпущенного на ос-
новании Высочайшего указа от 6 февраля 
1915 г., № 0, 35,5 x 23 см, коричневый, розо-
вый, черный, складка поперек, остатки купо-
нов, на русском и французском языках.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 650 �  EF-

Россия - второй внутренний государ-
ственный заем 1915 г.
24.04.1915, 2-й внутренний государственный 
заем 1915 г., облигация в 5 000 руб., № 5936, 
35,5 x 24 см, коричневый, черный, бирю-
зовый, розовый, остатки купонов, складка 
поперек, загнутый уголок, в остальном со-
хранность EF, одна сторона на французском, 
другая – на русском.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 651 �  EF-VF

Россия - горная промышленность [8 штук]
Подборка из 8 бумаг: а) Общество Керчен-
ских металлургических заводов и рудников, 
26.03.1899, акция в 187,50 руб., № 179, купон-
ный лист; b) Общество каменноугольных 
копей, рудников и заводов в Сосновицах, 
Варшава, 8./20.11.1890, 8./20.11.1890, акция в 
125 руб. зол. = 500 франков = £ 19.16.6 = 405 
марок = 240 голл. гульденов, № 22261, остат-

Россия
1915, временное свидетельство 5% внутрен-
него займа на одну облигацию в 100 руб., № 
442696, 24,6 х 20,8 см, бежевый, черный, ко-
ричневый, бирюзовый, складки, на русском 
языке. В отличие от других подобных бумаг 
у данного экземпляра временного свидетель-
ства сохранился один купон!
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 644 �  VF

Россия
1915, временное свидетельство 5% внутрен-
него займа на одну облигацию в 50 руб., № 
221879, 24,6 х 20,7 см, белый, черный, зеле-
ный, складки, разрыв по краю длиной 4 см, 
мелкие разрывы по краям, на русском языке.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 645 �  EF-VF

Россия - банки, нефть [4 штуки]
Подборка из 4 бумаг: а) Русско-Азиатский 
банк, С.-Петербург, 1911, акция в 187,50 руб., 
остатки купонов; b) Земской банк Херсон-
ской губернии, Одесса, 1909, 4,5 % закладной 
лист в 100 руб., остатки купонов; с) Русский 
для внешней торговли банк, С.-Петербург, 
1902, 4-е десятилетие, акция в 250 руб.;  d) 
New Caucasian Oilfields Limited, 21.02.1928, 
10  000 обыкновенных акций в £ 1 каждая. 
Оценочная стоимость: 90 €.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 646 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1905 г.
12.03.1905, облигация внутреннего 5 % зай-
ма 1905 г. в 100 руб., № 70802, 38,7 x 29,5 см, 
коричневый, бирюзовый, розовый, черный, 
складка поперек, мелкие разрывы по кра-
ям, перфорация «88ГБ» (Томское отделение 
Государственного банка), т. к. бумага имела 
хождение в качестве денежного знака!
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 647 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1914 г.
03.10.1914, 5 % облигация внутреннего займа 
в 50 руб., выпущенного на основании Высо-
чайшего указа от 3 октября 1914 г., № 15564, 
35,7 x 23,2 см, фиолетово-коричневый, зеле-
ный, синий, розовый, черный, складки, мел-

мость: 400 €. Подробный перечень бумаг Вы 
можете просмотреть на нашем сайте в Ин-
тернете либо запросить его в нашем аукци-
онном доме.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 640 �  EF-VF

Российские железные дороги [33 штуки]
Подборка из 33 бумаг. Оценочная стоимость: 
180 €. Подробный перечень бумаг Вы можете 
просмотреть на нашем сайте в Интернете ли-
бо запросить его в нашем аукционном доме.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 641 �  EF

Россия
1915, временное свидетельство на одну об-
лигацию в 1 000 руб., № 263637, 24,5 x 21 см, 
красный, зеленый, белый, черный, печать 
Московского Купеческого Банка, Отто Сало-
мона, Стокгольмского коммерческого банка, 
нижний край обрезан неровно, на русском 
языке.
Стартовая цена:�  90 € 

Лот 642 �  EF

Россия
1915, временное свидетельство 2-го внутрен-
него государственного займа 1915 г. на одну 
облигацию в 10 000 руб., № 639, 24,6 x 20 см, 
охровый, красный, черный, легкие складки, 
нижний край неровный, печать Московского 
банка, печать банка Австро-Венгрии.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 643 �  VF

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Eisenbahnen-33-Stuck_3E04BBBBB8/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland_A1E4412B55/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland_F4C4E3182C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland_4A44D83804/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland_4DA4CCE932/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Banken,-Erdol-4-Stuck_F5B4822B5B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1905_9084F01A8C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1914_83048D18E9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1915_C764A27B3A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-d-Etat-Interieur-de-1915_01D45908C7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Second-Emprunt-d-Etat-Interieur-de-1915_DBE45E7AEF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Bergbau-8-Stuck_A904105912/
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Лот 661 �  EF-VF

Росся – банки [4 штуки]
Подборка из 4 бумаг: а) Донской земельный 
банк, Таганрог, 1911, 4,5, закладной лист в 
500 руб., № 44634, серия 22, остатки купонов;  
b) Тифлисский коммерческий банк, Тифлис, 
1911, акция в 200 руб., № 14394, остатки ку-
понов; с) Международный революционный 
банк, 18__ (прим. 1870 г.), бланк квитанции 
в приеме денежных взносов в кассу «Обще-
го вспомогательного фонда»; d) С.-Петер-
бургское городское кредитное общество, 
01.03.1909, 4,5 % облигация в 1 000 руб., серия 
1, выпуск 9-й, № 383138, остатки купонов.
Стартовая цена:�  90 € 

Лот 662 �  VF

Ростовское на Дону городское кредит-
ное общество
01.06.1918, временное свидетельство на 5 % 
облигацию общества в 500 руб., серия 2, № 
3299, 33,7 x 28,3 см, синий, черный, мелкие 
разрывы по краям, края немного повреж-
дены, выдано на имя Марии Феодосиевны 
Марковой, на обратной стороне передаточ-
ная надпись на имя Ростовского на Дону рус-
ского общества взаимного кредита и записи 
о выплате процентов за 1918-й и 1919-й годы, 
из старой коллекции.
Стартовая цена:�  300 € 

Лот 663 �  EF

Русский Андреевский общежит. скит на 
Афоне
Константинополь, 04.12.1901, платежное по-
ручение на сумму 6 000 руб., № 33, 13,2 x 26,5 
см, черный, серый, складки, разрыв по краю 
0,5 см. Получателем платежного поручения 
была русская православная Андреевская 
монашеская обитель на горе Афон (РАС) в 
Греции, выплата 6 000 рублей производилась 
господину Э. Вайшену, в чем расписался эко-
ном РАС иеромонах Иероним; обычно купец 
И. В. Усачев расписывался в Одессе (на этом 
экземпляре перечеркнуто). Очень редкий 
российский финансовый документ, связан-
ный с религией.
Святая гора Афон – православная монаше-
ская республика со статусом автономии под 
суверенитетом Греции.
Стартовая цена:�  400 € 

бо запросить его в нашем аукционном доме.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 656 �  VF

Россия - нефтяная промышленность [4 штуки]
Подборка из 4 бумаг: а) Бакинское нефтяное 
общество, Петроград, 1915, акция в 100 руб., 
№ 21969, остатки купонов; b) Товарищество 
нефтяного производства Г. М. Лианозова сы-
новей, С.-Петербург, 1912, акция в 100 руб., 
№ 68122, остатки купонов; c) как b), но 1912, 
№ 99765, остатки купонов; d) Нефтепромыш-
ленное и торговое общество И. Н. Тер-Ако-
рова, С.-Петербург, 1914, акция в 100 руб., № 
47672, остатки купонов.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 657 �  EF-VF

Россия - нефтяная промышленность [4 штуки]
Подборка из 4 бумаг, все на английском 
языке: а) Baku Consolidated Oilfields Limited, 
24.11.1919, Ordinary «B» Share of £ 1; b) как a), 
но 4 Preferred «A» Shares of £ 1; c) International 
Russian Oilfields Limited, 30.05.1913, 50 ак-
ций по 5 шиллингов каждая; d) Russo-Asiatic 
Consolidated Limited, 11.01.1956, 12 акций по 
2 шиллинга каждая.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 658 �  EF-VF

Россия [14 штук]
Подборка из 14 бумаг: а) Государственный 
внутренний 4,5 % выигрышный заем 1917 г., 
11.08.1917, облигация в 200 руб., 4-й разряд, 
остатки купонов; b) как a), но 5-й разряд; с) 
3 одинаковые бумаги: 1918, банкнота в 250 
руб.; d) 2 одинаковые бумаги: 1910, банкно-
та в 100 руб.; е) 3 одинаковые бумаги: 1909, 
банкноты в 5 руб. (1 руб. = 1/15 империала, 
содержит 17,424 долей чистого золота); f) 
1917, банкнота в 250 руб.; g) 1918, банкнота 
в 100 руб.; h) Украина: 1918, банкнота в 250 
карбованцев; i) Кавказ: банкнота в 1 000 ру-
блей.
Стартовая цена:�  30 € 

Лот 659 �  EF-VF

Россия [43 штуки]
Подборка из 43 одинаковых банкнот 1912 г. 
в 500 руб.; у одной из банкнот обратная сто-
рона раскрашена цветными фломастерами. 
Внимание! Покупатель данного лота обязу-
ется уплатить 19 % налога на добавленную 
стоимость не только на сумму комиссион-
ного сбора, но и на полную окончательную 
цену лота.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 660 �  EF-VF

Россия [6 штук]
Подборка из 6 бумаг: а) Товарищество фа-
брик табачных изделий под фирмою Лаферм, 
С.-Петербург, 1910, акция в 100 руб., № 14626, 
остатки купонов; b) Александровское това-
рищество сахарных заводов, Киев, 1913, ак-
ция в 250 руб., № 63891, остатки купонов; с) 
АО Московской шерстоткацкой мануфакту-
ры, Москва, 1898, акция в 375 руб., № 319; d) 
Русско-Бельгийское общество для производ-
ства зеркального стекла бывшая фирма Ф. 
А. Беклемишева, Москва, 1912, акция в 93,75 
руб. = 250 франков, № 5684,талон; e) как d), 
но № 5683; f) АО Мальцовских заводов, Пе-
троград, 1917, акция в 100 руб., № 215102, 
остатки купонов.
Стартовая цена:�  80 €

 

ки купонов; c) АО сталеделательных заводов 
Граф Л. Ц. Броель-Плятер в Ближине, Варша-
ва, 1898, акция в 125 руб. зол. = 500 франков, 
№ 2151, остатки купонов; d) АО Лысьвен-
ский горный округ наследников графа Петра 
Павловича Шувалова, С.-Петербург, 1913, 
акция в 100 руб., № 14966, остатки купонов; 
е) Общество Брянского рельсопрокатного, 
железоделательного и механического заво-
да, 1913, акция в 100 руб., 12-й выпуск, № 
375441, остатки купонов; f) как e), но 1907, № 
147863, талон; g) Донецкое общество железо-
делательного и сталелитейного производств, 
1895, акция в 125 руб. зол. = 500 франков = 
£ 19.16.6 = 405 марок, 3-й выпуск, № 20429, 
остатки купонов; h) как g), но 1894, 2-й вы-
пуск, № 12143, остатки купонов.
Стартовая цена:�  60 € 

Лот 652 �  EF-VF

Россия – городские займы [4 штуки]
Подборка из 4 бумаг: а) Заем г. Москвы, Мо-
сква, 1912, 4,5 % облигация в 945 руб. = £ 100 
= 2 520 франков = 2 040 марок = 1 205 Holl. 
Gulden, № 14066; b) как a), но 189 руб. = £ 20 
= 504 франков = 408 марок = 241 голл. гуль-
денов, № 44186, остатки купонов; с) Заем г. 
Киева, Киев, 1914, 5 % облигация в 189 руб. 
= £ 20 = 504 франков, XXII-й заем, № 2665, 
остатки купонов;  d) Заем г. Одессы, 1903, 4,5 
% облигация в 100 руб., 4-й заем, № 19003.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 653 �  VF

Россия - государственные займы [10 штук]
Подборка из 10 бумаг: а) 4 одинаковые бума-
ги: Императорское Российское правитель-
ство, 1894, российский 3,5 % золотой заем, 
5 облигаций по 125 руб. каждая; b) Импе-
раторское Российское правительство, 1905, 
российский 4,5 % государственный заем, об-
лигация в 1 000 марок = 463 руб. = 588 голл. 
гульденов = £ 98, № 48,15; с) 3 одинаковые 
бумаги: Государственный банк, билет вто-
рого внутреннего 5 % с выигрышами займа 
1866 г. в 100 руб.; d) Государственный банк, 
билет внутреннего 5 % с выигрышами займа 
1864 г. в 100 руб.; е) Императорское Россий-
ское правительство, 1880, 4 % консолидиро-
ванный заем российских железных дорог, 
6-й выпуск, облигация в 125 руб. мет. = 500 
франков = 406,25 герм. имп. марок. Оценоч-
ная стоимость: 70 €.
Стартовая цена:�  1 € 

Лот 654 �  EF-VF

Россия - государственные займы [12 штук]
Подборка из 12 бумаг: а) Императорское Рос-
сийское правительство, российский государ-
ственный 4,5 % заем, 1909, облигация в 187,50 
руб. = 500 франков = £ 19.17 = 404 марок = 239 
голл. гульденов, 6-я серия, талон; b) Государ-
ственный внутренний 4,5 % выигрышный 
заем, 1917, билет в 200 руб., 1-й разряд; c) как 
b), но 2-й разряд; d) 4 одинаковые бумаги: За-
ем свободы, Петроград, 27.03.1917, 5 % обли-
гация в 1 000 руб., II серия, остатки купонов; 
е) 4 одинаковые бумаги: Государственный 5,5 
% военный краткосрочный заем, 1916, обли-
гация в 100 руб., серия II, 2-й выпуск, остатки 
купонов; f) Внутренний 5 % заем, 1914, обли-
гация в 1 000 руб., остатки купонов.
Стартовая цена:�  80 € 

Лот 655 �  EF-VF

Россия – государственные и городские 
займы [19 штук]
Подборка из 19 бумаг. Оценочная стоимость: 
250 €. Подробный перечень бумаг Вы можете 
просмотреть на нашем сайте в Интернете ли-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Stadte-4-Stuck_75747788B9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staatspapiere-10-Stuck_4FE436BB01/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staatspapiere-12-Stuck_DB64AA383E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staat-und-Stadte-19-Stuck_13C42E79BA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Erdol-4-Stuck_00F4D279C9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Erdol-4-Stuck_94B4492AEF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-14-Stuck_ED74CE3B0B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-43-Stuck_4AC4F28A07/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-6-Stuck_1284778A02/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Banken-4-Stuck_2F549DB88D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stadtische-Kreditgesellschaft-Rostov-am-Don-Soc_CA844E7B15/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Andrejewski-gemeinschaftliche-Einsiedel_D0245CAA6D/
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Лот 669 �  EF-

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1886, акция 3-го выпуска в 
100 руб., № 137, 29,6 x 23 см, синий, черный, 
остатки купонов, разрыв по краю диной 
прим. 1 см, в остальном сохранность EF, на 
русском и немецком языках.
Общество было основано в 1867 г. и занима-
лось экспортом аптекарских товаров, пре-
паратов и запатентованных лекарственных 
средств.
Стартовая цена:�  300 € 

Лот 670 �  EF

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1888, акция 1-го выпуска в 50 
руб., №671, 29,8 x 23 см, красный, черный, на 
русском и немецком языках. 
Общество было основано в 1867 г. и занима-
лось экспортом аптекарских товаров, пре-
паратов и запатентованных лекарственных 
средств. 
Стартовая цена:�  90 € 

Лот 671 �  EF

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1896, акция 4-го выпуска в 100 
руб., №611, 30,6 x 23,8 см, коричневый, ох-
ровый, черный, белый, остатки купонов, на 
русском и немецком языках. 
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 672 �  EF-

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1903, акция 5-го выпуска в 100 
руб., № 706, 30,4 x 23,6 см, фиолетовый, чер-
ный, легкие складки, на русском и немецком 
языках.
Общество было основано в 1867 г. и занима-
лось экспортом аптекарских товаров, пре-
паратов и запатентованных лекарственных 
средств.
Стартовая цена:�  300 € 

Лот 673 �  EF

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1908, акция 6-го выпуска в 100 
руб., № 2527, 30,5 x 23,7 см, серый, черный, на 
русском и немецком языках.
Стартовая цена:�  30 € 

Русское АО технических снаряжений и 
сооружений
Петроград, 1916, акция в 5 000 руб., № 57, 28 
x 21,5 см, бордовый, черный, купонный лист, 
складки, нижний край поврежден и с разры-
вами, выпуск состоял всего лишь из 100 ак-
ций, Горянов 3.93.1, R6. R10!
Стартовая цена:�  600 € 

Лот 667 �  EF/VF

Русское общество пароходства и торговли
10.04.1864, коносамент, № 616, 28,3 x 22 см, 
черно-белая, складки, порт отправления 
Одесса, линия Александр, рейс 10. R12.
Очень ранний печатный коносамент извест-
ного российского черноморского пароход-
ства РОПиТ, основанного в 1854 г. в Одес-
се. Пароход «Олег» (грузовместимость 1125 
тонн) был построен и спущен на воду в 1854 
г. Он был одним из первых судов РОПиТа 
под командованием капитана Свастникова в 
порту отправления Одесса линии Александр 
в Яффу (Палестина), рейс 10; грузоотправи-
телем был купец И. В. Усачев из Одессы – 
генеральный уполномоченный российских 
монахов на Афоне. Получателем груза был 
Коречев – агент российского консула в Ие-
русалиме; марки груза на местах обозначены 
сокращением «А.К.», обозначающим золото 
и серебро стоимостью в 420 руб. 70 копеек. 
Капитаны и офицеры РОПиТа одновременно 
являлись офицерами Императорского флота, 
которым надлежало набраться опыта работы 
на пароходах за границей, чтобы позже об-
ладать навыками вождения военных кора-
блей. Многие из них обрели знаменитость в 
качестве адмиралов Российского флота. На 
коносаменте присутствует редкая овальная 
печать РОПиТа.
Стартовая цена:�  550 € 

Лот 668 �  EF-

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1884, акция 2-го выпуска в 100 
руб., №265, 30 x 22,5 см, зеленый, черный, 
остатки купонов, разрыв по верхнему краю ди-
ной прим. 1 см, на русском и немецком языках. 
Общество было основано в 1867 г. и занима-
лось экспортом аптекарских товаров, пре-
паратов и запатентованных лекарственных 
средств. 
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 664 �  EF-

Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 27.03.1914/09.04.1914, времен-
ное свидетельство на получение 10 акций в 
250 руб. каждая, № 228641-50, 25,4 x 29,8 см, 
красный, черный, печати, складки вдоль, 
мелкие отверстия от скрепок, в остальном 
сохранность EF, подтверждено банком «Дой-
че банк», на русском и немецком языках.
Банк был основан в 1871 г. и быстро превра-
тился в один из важнейших акционерных 
банков страны.
Стартовая цена:�  170 € 

Лот 665 �  VF

Русский торгово-промышленный банк
С.-Петербург, 1890/1910, акция в 250 руб., № 
8230, 35 x 25,5 см, коричневый, черный, верх-
ний край с мелкими разрывами и поврежден 
из-за воздействия воды, остатки купонов, на 
русском и французском языках. Акция была 
выпущена в связи с первым увеличением ос-
новного капитала в 1910 г. (совокупный ка-
питал составлял 20 млн. рублей).
Торгово-промышленный банк был основан 
в 1889 г.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 666 �  VF

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Bank-fur-auswartigen-Handel_B7540DEA62/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banque-Russe-du-Commerce-et-de-l-Industrie_46E45A38E4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Aktiengesellschaft-fur-technische-Ausru_23F4DD2921/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Compagnie-Russe-de-Navigation-a-vapeur-et-de-Comm_B3343259F5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Pharmaceutische-Handels-Gesellschaft_BFE4FCFB9E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Pharmaceutische-Handels-Gesellschaft_1C442AAAE5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Pharmaceutische-Handels-Gesellschaft_66344D5BBF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Pharmaceutische-Handels-Gesellschaft_E5D4FA4BB7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Pharmaceutische-Handels-Gesellschaft_0514E188D7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Pharmaceutische-Handels-Gesellschaft_8BB4D7391E/


27

тивная бумага: над колоннами и аркой распо-
ложена виньетка с изображением китайско-
го торговца чаем, горнорабочего, охотника 
и торговца сукном. Посередине изображена 
деревянная изба с четырьмя аллегорически-
ми символами.
Основанный в 1872 г. банк являлся одним из 
важнейших в царской России. Незадолго до 
начала Первой мировой войны германские и 
английские банки вели борьбу за контроль-
ный пакет акций.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 680 �  VF-

Симферопольское городское кредитное 
общество
Симфрополь, 1907, 5 % облигация 1-й серии 
в 500 руб., № 337, 36,7 x 27,5 см, синий, чер-
ный, бирюзовый, складки, разрывы по кра-
ям, немного помарана, талон приклеен, на 
русском, французском и немецком языках.
Стартовая цена:�  375 € 

Лот 681 �  EF

Смешанное АО «Советская Энциклопедия»
Москва, 1928, учредительская акция в 1 000 
руб., № 121, 26,2 x 17,8 см, коричневый, се-
рый, черный, купонный лист, печати, выдана 
на имя Государственного банка СССР.
Большая Советская Энциклопедия – извест-
нейшая и крупнейшая русскоязычная эн-
циклопедия. В СССР она переиздавалась в 
общей сложности три раза. Первое издание 
увидело свет в 1926 - 1933 гг. и состояло из 
65 томов, второе – в 1950 - 1960 гг. и состояло 
из 50 томов. Третье издание вышло в свет в 
1969 - 1978 гг. и состояло из 30 томов. До 1929 
г. энциклопедия издавалась вышеназванным 
обществом, а затем Сталинским институтом 
Советской Энциклопедии.
Стартовая цена:�  350 € 

Лот 682 �  EF

СССР - 10 % государственный внутрен-
ний выигрышный заем 1927 г.

Банк был основан в мае 1869 г. на германском 
капитале. Особенно Дармштадтский банк и 
Управление общества Дисконто оказывали 
свое влияние на данный банк. Представлен-
ная акция относится ко времени первого уве-
личения основного капитала.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 677 �  EF-VF

С.-Петербургско-Тульский поземельный 
банк [3 штуки]
a) С.-Петербург, 1899, 4,5% закладной лист 
в 100 руб., серия 10, № 46413, остатки купо-
нов, складки, помарана; b) как a), но 1898, 500 
руб., серия 9, № 20756, без остатков купонов, 
в хорошем состоянии; с) как a), но 1898, 1 000 
руб., № 67895, без остатков купонов, в хоро-
шем состоянии.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 678 �  EF

Саксонский завод советского государ-
ственного АО «Кабель» в г. Радеберг
Радеберг, 31.05.1952, справка с места рабо-
ты, 14,8 x 20,2 см, черный, бежевый, складка 
вдоль, на немецком языке.
Стартовая цена:�  50 € 

Лот 679 �  VF

Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1907, 2 акции в 250 руб. ка-
ждая, № 21825-6, 35 x 23,1 см, зеленый, чер-
ный, декоративное оформление, складки, 
разрывы по краям (до 1,5 см), печати, на рус-
ском и французском языках, название банка 
дополнительно на немецком. Весьма декора-

Лот 674 �  EF/VF

Русское товарищество тигельных заво-
дов бывшее товарищество Первый рус-
ский тигельный завод
С.-Петербург, 1910, пай в 500 руб., № 165, 
38,3 x 28,5 см, серый, фиолетовый, по одной 
складке вдоль и поперек, печати, на русском 
и французском языках.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 675 �  VF

С.-Петербургский  учетный и ссудный банк
С.-Петербург, 1912, акция 4-го выпуска в 250 
руб., № 60479, 21,4 x 28,4 см, коричневый, 
черный, белый, загнутые уголки, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
печать, великолепная виньетка с аллегори-
ческим изображением и идущим по мосту 
паровозом.
Банк был основан в 1869 г.
Стартовая цена:�  70 € 

Лот 676 �  F

С.-Петербургский международный ком-
мерческий банк [4 штуки]
Подборка из 4 одинаковых бумаг: С.-Петер-
бург, 1878, акция в 250 руб., № 44647, № 47387, 
№ 44493, № 51666, 31,3 x 23,4 см, зеленый, ко-
ричневый, черный, на немецком, русском и 
французском языках, печати, складки, края с 
повреждениями, разрывами и оторванными 
фрагментами. Внимание! Покупатель дан-
ного лота обязуется уплатить 19 % налога на 
добавленную стоимость не только на сумму 
комиссионного сбора, но и на полную окон-
чательную цену лота.
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ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, беспроцент-
но-выигрышный выпуск, образец одной пя-
той части облигации достоинством в 25 руб. 
на сумму 5 руб., серия 0, разряд 1, № 12, 12 x 15 
см, зеленый, черный, красная надпись «обра-
зец», весьма декоративное оформление.
Стартовая цена:�  280 € 

Лот 688 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, процент-
но-выигрышный выпуск, образец облигации 
на капитал в 25 руб., серия 0, разряд 1, № 24, 
17,2 x 21,4 см, розовый, бирюзовый, черный, 
красная надпись «образец», весьма декора-
тивное оформление.
Стартовая цена:�  280 € 

Лот 689 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 

тый, черный, остатки купонов, складки попе-
рек, мелкие разрывы по краям, красная над-
пись «образец», пятна от чернил, факсимиль-
ная подпись Михаила Ивановича Калинина.
Стартовая цена:�  220 € 

Лот 685 �  VF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, процент-
но-выигрышный выпуск, образец одной пя-
той части облигации достоинством в 25 руб. 
на сумму 5 руб., серия 23669, разряд 3, № 14, 
12 x 15,1 см, коричневый, черный, разрывы 
по краям до 0,5 см, остатки купонов, весьма 
декоративное оформление.
Стартовая цена:�  180 € 

Лот 686 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, процент-
но-выигрышный выпуск, образец одной пя-
той части облигации достоинством в 25 руб. 
на сумму 5 руб., серия 0, разряд 1, № 10, 12,5 
x 15 см, розовый, бирюзовый, черный, крас-
ная надпись «образец», весьма декоративное 
оформление.
Стартовая цена:�  280 € 

Лот 687 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-

1927, образец облигации в 25 руб. государ-
ственного внутреннего 10 % выигрышного 
займа 1927 г., серия 01, № 123456, 15,2 x 22 
см, зеленый, черный, красная надпись «обра-
зец», купонный лист, факсимильная подпись 
Михаила Калинина.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 683 �  EF

СССР – 10-я - 13-я Всесоюзная лотерея 
ОСОАВИАХИМА [7 штук]
a) 1935, 10-я лотерея, лотерейный билет, це-
на 1 руб., разряд V, серия 19709, № 242; b) 
1936, 11-я лотерея, лотерейный билет, цена 1 
руб., разряд XXI, серия 21784, № 67; c) 1937, 
12-я лотерея, лотерейный билет, цена 1 руб., 
разряд XXIV, серия 1567, № 102; d) 2 одина-
ковые бумаги: 1939, 13-я лотерея, лотерей-
ный билет, цена 3 руб., серия 21938 и 21939, 
разряд XIV, № 105; е) 1939 руб., 13-я лотерея, 
лотерейный билет, цена 1 руб., разряд X, се-
рия 18973, № 32; f) 1940, 14-я лотерея, лоте-
рейный билет, цена 5 руб., разряд XIV, серия 
51914, № 186.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 684 �  VF+

СССР - 12 % государственный внутрен-
ний заем 1927 г.
Москва, 1927, образец облигации государ-
ственного 12 % внутреннего займа в 50 руб., 
серия 123, № 1234, 39,3 x 25,8 см, синий, жел-
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красный, синий, красная надпись «образец», 
купонный лист, фоновая печать: сеятель.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 697 �  EF

СССР – 3-й крестьянский выигрышный 
заем 1927 г.
1925, 3-й крестьянский выигрышный заем 
1927 г., образец облигации в 10 руб., серия 
124, № 1234567, 11,5 x 17 см, оранжевый, 
бирюзово-серый, коричневый, черный, 
красная надпись «образец», купонный лист, 
складка поперек, фоновая печать: сеятель.
Стартовая цена:�  160 € 

Лот 698 �  EF

СССР – 4-й государственный военный заем 
1945, 4-й государственный военный заем, об-
лигация в 100 руб., разряд 157, серия 72366, 
№ 7, 19,7 x 15 см, синий, красный, несколько 
пятен потемнения, декоративная илл.: солда-
ты и самолеты.
Стартовая цена:�  40 € 

Лот 699 �  EF

СССР – 4-й государственный военный заем 
1945, 4-й государственный военный заем, 
одна четвертая часть сторублевой облигации 
= 25 руб., разряд 230, серия 62510, № 11, 12,2 
x 8,3 см, синий, красный, декоративная илл.: 
солдаты и самолеты.
Стартовая цена:�  30 € 

Лот 700 �  EF-

СССР – 4-й государственный военный заем 
1945, 4-й государственный военный заем, 
5 облигаций по 100 руб. каждая, разряд 8, 
серия 74876, № 41-45, 24,6 x 18,6 см, синий, 
красный, складка поперек, илл.: солдаты на 
танках и военные действия. 
Стартовая цена:�  150 € 

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 10 руб. = 
2 х 5 руб., серия 1, № 123456, № 654321, 21 x 
17 см, красный, черный, складка поперек, не-
сколько пятен, купонный лист, декоративное 
оформление, слегка волнистая, красная над-
пись «образец».
Стартовая цена:�  160 € 

Лот 693 �  VF

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 10 руб. = 
2 х 5 руб., серия 4, № 2307, № 252307, 21 x 17 
см, красный, черный, складка поперек, ко-
ричневые пятна, по вернему краю оторван 
мелкий фрагмент, польская печать, остатки 
купонов, декоративное оформление.
Стартовая цена:�  160 € 

Лот 694 �  EF-

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 5 руб., 
серия 1, № 123456, 21,3 x 17 см, синий, чер-
ный, верхний край немного потемнел, в 
остальном сохранность EF, купонный лист, 
декоративное оформление, красная надпись 
«образец».
Стартовая цена:�  160 € 

Лот 695 �  VF+

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 5 руб., се-
рия 1, № 123456, 21,3 x 17 см, синий, черный, 
пятна, купонный лист, декоративное оформ-
ление, перфорация «образец».
Стартовая цена:�  160 € 

Лот 696 �  EF

СССР – 2-й крестьянский выигрышный 
заем 1925 г.
1925, 2-й крестьянский выигрышный заем 
1925 г., образец облигации в 50 руб., серия 1, 
№ 1234567, 11 x 17,3 см, оливковый, черный, 

народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, беспро-
центно-выигрышный выпуск, образец обли-
гации на капитал в 25 руб., серия 0, разряд 1, 
№ 7, 17,4 x 21,4 см, зеленый, черный, красная 
надпись «образец», купонный лист, складка 
поперек с разрывом длиной 2 см, весьма де-
коративное оформление.
Стартовая цена:�  280 € 

Лот 690 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний заем 
Москва, 1926, образец облигации 2-го госу-
дарственного 8% внутреннего займа в 100 
руб., серия 3, № 0, 28,1 x 19,6 см, коричневый, 
черный, красный, купонный лист, огромная 
редкость!
Стартовая цена:�  350 € 

Лот 691 �  VF+

СССР – 2-й государственный военный заем 
1943, 2-й Государственный военный заём 
(выигрышный выпуск), облигация на сумму 
500 руб. (5 сторублёвых облигаций), разряд 
4, серия 27990, № 41-45, 24,3 x 18,5 см, си-
ний, красно-коричневый, складка поперек, 
немного помята, разрыв длиной 4 см, илл.: 
танки и военные действия. 
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 692 �  VF

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Staatliche-innere-Anleihe_58E4649B29/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Staatliche-Kriegsanleihe_517423BAE6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Staatliche-Los-Anleihe-von-1924_1954C8EAE3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Staatliche-Los-Anleihe-von-1924_69C42658B1/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Staatliche-Los-Anleihe-von-1924_A37458F8EA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Staatliche-Los-Anleihe-von-1924_FF544A095B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-2.-Bauern-Los-Anleihe-1925_9FF4224861/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-3.-Bauern-Los-Anleihe-1925_0204426BFE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Kriegsanleihe_9534E35B35/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Kriegsanleihe_CB94DD0812/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Kriegsanleihe_D5B4080AB5/
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Москва, 1927, Государственный внутренний 
6 % выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, облигация в 25 
руб., серия 123740, № 9, 19 x 22 см, зеленый, 
черный, бирюзовый, охровый, розовый, 
складка поперек, мелкие отверстия от скре-
пок, пятна ржавчины с двумя прожогами, 
купонный лист, декоративное оформление.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 708 �  EF

СССР - Государственный внутренний 6 % 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1927, Государственный внутренний 
6 % выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, облигация в 25 
руб., серия 25101, № 3, 19 x 21,8 см, зеленый, 
черный, бирюзовый, охровый, розовый, ку-
понный лист, декоративное оформление.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 709 �  EF/VF

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем 1926 г.
1926, Государственный внутренний выи-
грышный заем 1926 г., образец четырех чет-
вертей облигации по 25 руб. каждая, серия 
1234, № 9, 38,3 x 23,8 см, синий, красный, 
черный, темно-розовый, складки поперек, в 
остальном сохранность EF, перфорация «об-
разец», красная надпись «образец».
Стартовая цена:�  220 € 

Лот 710 �  EF

СССР - государственный внутренний вы-
игрышный заем 1929 г. [2 штуки]
Москва, 1929, государственный внутренний 
выигрышный заем 1929 г., образец первой и 
второй половин облигации достоинством в 
100 руб. на сумму 50 руб., серия 0, № 0, синий, 
бирюзовый, розовый, зеленый, красная над-
пись «образец», вторая половина со складкой 
и загнутым уголком.
Стартовая цена:�  400 € 

рабочего изобретательства, билет на 100 руб. 
экономии хлопчато-бумажной промышлен-
ности, серия 6, № 10100, 13 x 21,1 см, зеленый, 
синий, охровый, черный, складка вдоль, пят-
на, декоративное оформление.
Эстафета проходила под лозунгом «Дадим 10 
млн. руб. экономии хлопчато-бумажной про-
мышленности.» Билет выдан на имя механи-
ка И. Ф. Чухрова. Его рационализаторское 
предложение – выключить вентилятор из 
запарной камеры – дало сумму годовой эко-
номии в 2 346,50 руб., за что ему была выдана 
премия в размере 205,79 руб.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 705 �  EF-

СССР - государственный  краткосрочный 
5 % внутренний заем 1925 г.
Москва, 1925, образец облигации внутрен-
него краткосрочного 5 % государственного 
займа 1925 г. в 10 руб., № 0, 17,7 x 17,8 см, 
коричневый, бирюзовый, черный, охровый, 
минимальный разрыв по краю, загнутый 
уголок, в остальном сохранность EF, купон-
ный лист, красная надпись «образец», факси-
мильная подпись Калинина.
Стартовая цена:�  220 € 

Лот 706 �  EF-

СССР - Государственный внутренний 6 % 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1927, Государственный внутренний 
6 % выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, одна пятая часть 
облигации достоинством в 25 руб. на сумму 5 
руб., серия 152748, № 19, 9,2 x 15,7 см, розовый, 
черный, синий, остатки купонов, края обреза-
ны неровно, декоративное оформление.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 707 �  VF+

СССР - Государственный внутренний 6 % 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР

Лот 701 �  EF-

СССР – 4-й государственный военный заем 
1945, 4-й государственный военный заем, 5 
облигаций по 100 руб. каждая = 500 руб., раз-
ряд 179, серия 67649, № 46-50, 24,6 x 18,6 см, 
синий, красный, складка поперек, илл.: сол-
даты на танках и военные действия. 
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 702 �  EF

СССР – 4-я вещевая лотерея деткомиссии 
при ВЦИК
1931, лотерейный билет 4-й вещевой лотереи 
деткомиссии при ВЦИК, 0,50 руб., разряд II, 
серия 7, № 35038, 7,2 x 10,3 см, коричневый, 
на русском языке.
Доход от лотереи должен был поступать на 
усиление фонда по ликвидации беспризор-
ности. По желанию выигравшего, взамен вы-
игрыша, выдавались деньги.
Стартовая цена:�  30 € 

Лот 703 �  EF

СССР - 9 % государственный внутренний 
выигрышный заем 1930 г.
Москва, 1930, образец облигации в 50 руб. 
государственного внутреннего 9 % выи-
грышного займа 1930 г., серия 0, № 0, 15 x 20,8 
см, черный, бирюзовый, розовый, красная 
надпись «образец», купонный лист, загну-
тый уголок, факсимильная подпись Михаила 
Калинина.
Стартовая цена:�  350 € 

Лот 704 �  VF

СССР – Всесоюзное хлопчато-бумажное 
объединение ВСНХ СССР
1932, 1-я выигрышная эстафета массового 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Kriegsanleihe_B9A48D8B76/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Sachlotterie-der-Kinderkommission-beim_7E14A96951/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-9-Los-Anleihe-von-1930_FF549A29F3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Allunions-Baumwoll-Vereinigung-des-Oberst_4A24B22AD7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-kurzfristige-5-innere-Anleih_C9F471BBC4/
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https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Los-Anleihe_96D4B00A7F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Los-Anleihe-von-1929-2_E344FBEBB6/
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облигации на сумму 2,50 руб. каждая, серия 
11, № 59657, 13 x 17,5 см, коричневый, печа-
ти, складки, остатки купонов с оторванными 
фрагментами, правый край обрезан косо, 
мелкие разрывы по краям, декоративное 
оформление с изображением крестьян и 
сельхозтехники на полевых работах.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 718 �  EF-

СССР - Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления обороны СССР
1937, образец облигации 4 % государствен-
ного внутреннего займа укрепления оборо-
ны Союза ССР, процентный выпуск, на сум-
му 500 руб. (пять сторублевых облигаций), 
разряд 1, серия 100663, № 36-40, 29,7 x 21,7 см, 
коричневый, бирюзовый, складка поперек, 
красная надпись «образец», купонный лист.
Стартовая цена:�  170 € 

Лот 719 �  VF

СССР - Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления обороны СССР
1937, облигация государственного внутрен-
него займа укрепления обороны Союза ССР, 
беспроигрышный выпуск, на сумму 500 руб. 
(пять сторублевых облигаций), разряд 52, 
серия 33589, № 41-45, 29,7 x 21,7 см, синий, 
бирюзовый, розовый, погашение: длинный 
овальный прокол, складки с разрывами.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 720 �  VF

Лот 714 �  VF

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем укрепления крестьян-
ского хозяйства
1928, Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления крестьянского 
хозяйства, образец одной четверти облига-
ции на сумму 2,50 руб., серия 46, № 000000, 
12,7 x 8,5 см, коричневый, красная надпись о 
повышении суммы займа, помарана, остатки 
купонов, мелкие разрывы по краям, правый 
край обрезан неровно, декоративное оформ-
ление с изображением крестьян и сельхоз-
техники на полевых работах.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 715 �  EF-

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем укрепления крестьян-
ского хозяйства
1928, Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления крестьянского 
хозяйства, образец облигации в 10 руб., се-
рия 0, № 0, 13,2 x 12,2 см, зеленый, оранже-
вый, красный, купонный лист, красная над-
пись о повышении суммы займа, красная 
надпись «образец», загнутый уголок, деко-
ративное оформление с изображением кре-
стьян и сельхозтехники на полевых работах.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 716 �  VF

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем укрепления крестьян-
ского хозяйства
1928, Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления крестьянского 
хозяйства, облигация в 10 руб., серия 1, № 
218549, 13,2 x 12,2 см, зеленый, оранжевый, 
складки, левый край неровный из-за отре-
зания купонов, декоративное оформление с 
изображением крестьян и сельхозтехники на 
полевых работах.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 717 �  VF

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем укрепления крестьян-
ского хозяйства
1928, Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления крестьянского 
хозяйства, две не разъединенные четверти 

Лот 711 �  VF

СССР - государственный внутренний вы-
игрышный заем 1938 г.
1938, Государственный внутренний выи-
грышный заем 1938 г., образец половины 
двухсотрублевой облигации на сумму 100 
руб., серия 0, № 0, 22,2 x 16,2 см, зеленый, 
красный, складка поперек, красная надпись 
«образец».
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 712 �  VF

СССР - государственный внутренний вы-
игрышный заем 1938 г.
1938/1939, государственный внутренний вы-
игрышный заем 1938 г., облигация на сумму 
200 руб., разряд II, серия 11197, № 24, 25,2 x 
18,3 см, синий, розовый, бирюзовый, склад-
ки, мелкие разрывы по краям.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 713 �  VF

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем укрепления крестьян-
ского хозяйства
1928, Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления крестьянского 
хозяйства, одна четверть облигации на сум-
му 2,50 руб., серия 45, № 66597, 12,7 x 8,5 см, 
коричневый, красная надпись о повышении 
суммы займа, помарана, остатки купонов, 
мелкие разрывы по краям, декоративное 
оформление с изображением крестьян и 
сельхозтехники на полевых работах.
Стартовая цена:�  250 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Los-Anleihe-von-1938_3464C6DA65/
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https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_C064302A53/
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заем Пятилетка в четыре года
Москва, 1931, Государственный внутренний 
заем Пятилетка в четыре года, беспроцент-
но-беспроигрышный выпуск, одна десятая 
часть облигации достоинством в 50 руб. = 5 
руб., разряд 1, серия 929, № 95, 7,2 x 10,7 см, 
оливковый, красный, черный, пятна, факси-
мильная подпись Михаила Калинина.
Стартовая цена:�  300 € 

Лот 727 �  VF

СССР - Государственный внутренний 
заем укрепления обороны СССР
1937, облигация государственного внутрен-
него займа укрепления обороны Союза ССР, 
беспроигрышный выпуск, на сумму 200 руб. 
(две сторублевые облигации), разряд 51, се-
рия 38009, № 21-22, 25 x 18,5 см, коричневый, 
бирюзовый, серый, складка поперек с не-
большими разрывами на концах, на русском 
и 10 других языках народов СССР.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 728 �  EF

СССР – Государственный заем развития 
народного хозяйства
1953, облигация на сумму 50 руб., разряд 93, 
серия 147573, № 45, 10 x 14,3 см, коричневый, 
оливковый, оранжевый, синий, вид на ги-
дроэлектростанцию.
Стартовая цена:�  40 € 

Лот 729 �  EF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки
1938, государственный заем третьей пяти-
летки (выпуск 1-го года), облигация на сум-
му 25 руб. (одна четвертая часть сторублевой 
облигации), разряд 1, серия 127284, № 36, 

второй пятилетки (выпуск 4-го года), про-
центный выпуск, облигация на сумму 500 
руб. (пять сторублевых облигаций), разряд 
6, серия 13976, № 1-5, 26,5 x 18,5 см, зеленый, 
розовый, коричневый, края потемнели, фо-
новая печать: герб СССР.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 724 �  VF

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки [2 штуки]
а) 1935, государственный внутренний заем 
второй пятилетки (выпуск 3-го года), беспро-
игрышный выпуск, облигация на сумму 25 
руб., разряд IX, серия 49310, № 40, 14,2 x 20,2 
см, синий, бирюзовый, коричневый, складки 
с разрывами (подклеены, с потемнением); b) 
как а), но очень редкий экземпляр с красной 
надписью «проект», разряд XXXVIII, серия 
311935, № 45, сохранность EF, только корич-
невые пятна ржавчины справа внизу. R12.
Стартовая цена:�  700 € 

Лот 725 �  VF

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки [2 штуки]
а) 1936, государственный внутренний за-
ем второй пятилетки (выпуск 4-го года), 
беспроигрышный выпуск, облигация на сум-
му 300 руб. (три сторублевых облигации), 
разряд 164, серия 3455, № 34-36, 26,5 x 18,5 
см, коричневый, бирюзовый, складки, мел-
кие разрывы по краям (один до 1 см длиной), 
коричневое пятно, фоновая печать: серп и 
молот; b) как a), но образец, серия 12034, раз-
ряд 135, № 22-24, красная надпись «образец».
Стартовая цена:�  375 € 

Лот 726 �  VF

СССР - государственный внутренний 

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки
1934, государственный внутренний заем вто-
рой пятилетки (выпуск 2-го года), беспрои-
грышный выпуск, облигация на сумму 10 
руб., серия 36461, разряд X, № 48, 8,7 x 12,6 
см, зеленый, синий, складка вдоль, коричне-
вое пятно.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 721 �  VF+

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки
1936, государственный внутренний заем вто-
рой пятилетки (выпуск 4-го года), беспрои-
грышный выпуск, облигация на сумму 500 
руб. (пять сторублевых облигаций), разряд 
156, серия 11651, № 11-15, 26,5 x 18,5 см, си-
ний, бирюзовый, коричневый, складки, раз-
рыв по краю 0,5 см, потемнение по краям, 
фоновая печать: герб СССР.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 722 �  EF/VF

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки 
Прим. 1933 г., Государственный внутренний 
заем 2-й пятилетки (выпуск 1-го года), про-
центный выпуск, образец облигации в 100 
руб., без №, 14,8 x 20,6 см, синий, зеленый, 
красный, коричневый, купонный лист, бу-
мага в нескольких местах очень тонкая, на 
обратной стороне легкие следы от клея, в 
остальном сохранность EF, весьма декора-
тивное оформление!
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 723 �  EF-

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки 
1936, государственный внутренний заем 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_E8F46ADB81/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_D7449A3A03/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_DA24895930/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_3244780A59/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_4A84FD2A0C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-Funfjahresplan_B6C4A74BAF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-zur-Starkung-de_468486F9FC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-Anleihe-zur-Entwicklung-der-Vo_0644A56B4A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-Anleihe-des-3.-Funfjahresplans_FA74C71926/


33

Лот 736 �  VF

СССР - облигационный 8 % жилищ-
но-строительный заем
Москва, 1924, 8 % жилищно-строительный 
заем Московского совета Р. К. и К. Д., облига-
ция в 5 руб., серия 1, № 1146067, 19,3 x 14,6 см, 
бордовый, коричневый, складки, остатки ку-
понов, факсимильные подписи председателя 
Льва Каменева (ранее носившего имя Лео 
Розенфельд, бывшего шурином Троцкого и 
близким сподвижником Ленина) и членов 
президиума, Каменев был казнен 25 августа 
1936 г. по приговору первого в Москве пока-
зательного процесса, из членов Московского 
совета мало кому удалось пережить эру ста-
линских чисток, редкая облигация.
Стартовая цена:�  400 € 

Лот 737 �  EF

СССР – сахарный заем [2 штуки]
а) 1923, Государственный краткосрочный са-
харный заем 1923 г., облигация в 10 фунтов 
(прим. 4 кг) сахара-рафинада, № AA-44022, 
10,7 x 15,5 см, синий, белый; b) как a), но об-
разец, № AA-123456, перфорация «образец».
Стартовая цена:�  350 € 

Лот 738 �  EF

СССР - Сбербанк [3 штуки]
а) 1989, образец сертификата на 250 руб., 
№ AA00000, 8,8 x 23,5 см, бордовый, бирю-
зовый, желтый, зеленый, красная надпись 
«образец»; b) как a), но 500 руб., № БA0000, 
бирюзовый, коричневый, зеленый, розовый, 
синий; с) как a), но 1 000 руб., № ВA0000, ро-
зовый, коричневый, зеленый.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 732 �  EF

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, образец 5 % облигации кре-
стьянского выигрышного займа 1924 г. в 1 
руб., серия 4, № 3000001, 10,3 x 22,7 см, ко-
ричневый, серый, черный, зеленый, красная 
надпись «образец», загнутый уголок, илл.: 
сеятель.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 733 �  EF

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, образец 5 % облигации кре-
стьянского выигрышного займа 1924 г. в 1 
руб., серия 1, № 0, 10,3 x 22,7 см, коричневый, 
серый, черный, зеленый, перфорация «обра-
зец», илл.: сеятель.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 734 �  EF

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, 5 % крестьянский выигрыш-
ный заем 1924 г., образец облигации в 3 руб., 
9-я серия, 10,5 x 22,7 см, зеленый, бордовый, 
розовый, бежевый, оранжевый, серый, чер-
ный, загнутый уголок, в остальном сохран-
ность EF, красная надпись «образец», илл.: 
сеятель, на русском языке.
Стартовая цена:�  180 € 

Лот 735 �  EF

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, 5 % крестьянский выигрыш-
ный заем 1924 г., образец облигации в 5 х 1 
руб., 9-я серия, № C3750001-5, 10,2 x 22,7 см, 
синий, коричневый, зеленый, черный, крас-
ная надпись «образец», илл.: сеятель.
Стартовая цена:�  180 € 

9,8 x 14,5 см, коричневый, охровый, склад-
ка между облигацией и купонным листом, 
остатки купонов, на русском и 10 других язы-
ках народов СССР.
Стартовая цена:�  120 € 

Лот 730 �  VF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки
1938, государственный заем третьей пяти-
летки (выпуск 1-го года), процентный вы-
пуск, образец облигации на сумму 500 руб. 
(пять сторублевых облигаций), разряд 20, 
серия 01234, № 1-5, 30,1 x 21 см, зеленый, 
бордовый, коричневый, складка поперек, по 
левуму краю приклеена полоска картона, ку-
понный лист, на русском и 10 других языках 
народов СССР.
Стартовая цена:�  250 € 

Лот 731 �  VF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки [2 штуки]
1939, государственный заем третьей пяти-
летки (выпуск 2-го года), беспроигрышный 
выпуск, облигация на сумму 200 руб. (две 
сторублевые облигации), разряд 17, серия 
75140, № 19-20, 25 x 18,2 см, красно-корич-
невый, бирюзовый, складка поперек, мини-
мально помарана, на русском и 10 других 
языках народов СССР; b) как a), но образец, 
серия 12345, № 45-46.
Стартовая цена:�  270 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-Anleihe-des-3.-Funfjahresplans_76A4BCFBBB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-Anleihe-des-3.-Funfjahresplans_73444EF968/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Bauern-Los-Anleihe-1924_962452CA48/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Bauern-Los-Anleihe-1924_37E42B79D4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Bauern-Los-Anleihe-1924_B884473BCA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Bauern-Los-Anleihe-1924_7E84205878/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-8-Wohnungsbau-Anleihe_CD24BE7ADE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Zucker-Anleihe-2-Stuck_BE24A96B6D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Sberbank-3-Stuck_572407D84F/
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Лот 744 �  VF/F

Сумское мещанское общество взаимно-
го кредита
Сумы, 17.05.1914, квитанция на сумму 25 
руб., № 1266, 24 x 20,3 см, розовый, зеленый, 
черный, белый, складки с разрывами, пятна, 
5-копеечная марка гербового сбора, на об-
ратной стороне печати о выплате дивиден-
дов за 1915, 1916 и 1917 гг., выдана на имя 
Афанасия Михайловича Котлярова. R12.
Общество было основано в 1912 г.
Стартовая цена:�  700 € 

Лот 745 �  EF

Тифлисское городское кредитное общество
Тифлис, 1912, 5 % облигация в 1 000 руб., раз-
ряд 1, лит. В, № 3604, 31,5 x 23 см, красный, 
черный, остатки купонов, на французском и 
русском языках, наименование дополнитель-
но на немецком и грузинском языках.
Кредитное общество было основано в октя-
бре 1880 г.
Стартовая цена:�  110 € 

Лот 746 �  EF

Товарищество Нарвской льнопрядиль-
ной мануфактуры, бывшая льнопря-
дильная фабрика барона А. Л. Штиглица
С.-Петербург, 1900, пай в 250 руб., № 3144, 
34,8 x 24,7 см, красно-коричневый, черный, 
на двойном листе, илл.: здание фабрики. Да-
ты на купонах дают основание предполагать, 
что эта бумага была выдана в Таллине (Ре-
вель) только в 1921 г.
Барон Александр Л. Штиглиц был банкиром, 
промышленником и меценатом, а также пер-

Лот 741 �  EF

СССР – хлебный заем [5 штук]
Полный комплект, для всех бумаг: 1923 г., 
2-й внутренний краткосрочный государ-
ственный хлебный заем 1923 г., 3-й район, 
10,2 x 22,3 см, красный, черный, бирюзовый, 
коричневый, илл.: сеятель; а) облигация в 1 
пуд ржи в зерне, серия 5, № ПТ-240002; b) 
облигация в 2 пуда ржи в зерне, серия 4, № 
ЧТ-760000; с) облигация в 3 пуда ржи в зер-
не, серия 15, № ПД-13; d) облигация в 5 пудов 
ржи в зерне, серия 4, № ЧТ-300000, печать: 
коллекционный; е) облигация в 10 пудов ржи 
в зерне, серия 16, № ШД-244.
Стартовая цена:�  240 € 

Лот 742 �  EF

СССР [4 штуки]
а) 1990, образец 5 % государственного казна-
чейского обязательства в 50 руб., № 0, 16,7 
x 11,2 см, коричневый, черный, оранжевый, 
остатки купонов, красная надпись «обра-
зец»; b) как a), но 100 руб., зеленый, черный; 
с) как a), но 500 руб., фиолетовый, синий, 
черный; d) как a), но 1 000 руб., красный, ро-
зовый, черный.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 743 �  EF/VF

Страховое общество «Якорь»
Москва, 01.01.1913, акция в 200 руб., № 6913, 
30,7 x 22,5 см, зеленый, черный, коричневый, 
белый, остатки купонов прикреплены, спра-
ва волнообразный обрез, вклеена в паспарту, 
красивая виньетка с видом на кремль, текст 
на русском, название общества дополни-
тельно на немецком и французском языках, 
обратная сторона купонов также на трех 
языках.
Страховое общество было основано в 1872 г. 
людьми из кругов, близких фирме «Wogau & 
Co.».
Стартовая цена:�  280 € 

Лот 739 �  EF

СССР - хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 25 пудов ржи в 
зерне, серия В, № 12354, 12,9 x 26,9 см, бордо-
вый, черный, большой прокол овальной фор-
мы, размытые печати, факсимильные подпи-
си М. Калинина, Крестинского и Брюханова.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 740 �  VF

СССР - хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 50 пудов (819 
кг) ржи в зерне, серия А, № 167, 12,1 x 26,6 
см, коричневый, охровый, черный, складки, 
края обрезаны неровно, надпись от руки, 
большой прокол овальной формы, факси-
мильная подпись М. Калинина, Крестинско-
го и Брюханова.
Стартовая цена:�  130 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Brot-Anleihe_9164EF694F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Brot-Anleihe_80D4801A53/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Brot-Anleihe-5-Stuck_7EE42C689D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4-Stuck_1584BE78A6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Assekuranz-Gesellschaft-Jakor_76A4817BC9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Burgerliche-Gesellschaft-fur-gegenseitigen-Kredit_7FA4629BC5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Tifliser-Stadtische-Credit-Gesellschaft-Societe_214486A8D0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-der-Narwer-Flachsweberei,-ehem.-Flac_D72473B84E/
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В 1857 году, будучи 23 лет от роду, герман-
ский подданный Вильгельм Занценбах пере-
ехал в Одессу. Сначала он открыл мылова-
ренный завод, затем – фабрику по производ-
ству стеклянных стаканов. А когда повсюду 
стали открываться пивоварни, он не упустил 
шанса и 13.01.1890 г. учредил Пивоваренный 
завод Занценбаха. В 1895 г. дочь и зять Зан-
ценбаха – Фридрих Енни – преобразовали 
завод в акционерное общество. Фридрих 
Енни был выходцем из династии пивоваров, 
которой с 1862 г. принадлежал пивоварен-
ный завод Ф. Енни и Ко. в Одессе. Одесский 
пивоваренный завод был оборудован по по-
следнему слову техники и в кратчайшие сро-
ки стал лучшим в городе. С 1920 по 1995 гг. 
завод носил название Пивзавод №1, а позже 
– Пивзавод Гамбринус.
Стартовая цена:�  800 € 

Лот 749 �  EF-

Товарищество ситце-набивной мануфак-
туры «Эмиль Циндель» в Москве
Москва, примерно 1874 г., пай в 1  000 руб., 
№ 1073, 32,7 x 25,4 см, черный, оливково-зе-
леный, подлинные подписи, печати, выдан 
на имя «жены Германского подданного Кла-
риссы Эмилиевны Мейер-Циндель», на рус-
ском языке, в фоновой печати наименование 
и номинал на французском языке, на обрат-
ной стороне извлечение из устава на русском 
и французском языках.
Товарищество было основано в 1874 г. не-
мецким текстильным промышленником. В 
Москве Цинделю и его потомкам по заслугам 
был присвоен титул потомственных граждан 
г. Москвы.
Стартовая цена:�  150 € 

Лот 750 �  VF

Товарищество ситце-набивной мануфак-
туры «Эмиль Циндель» в Москве
Москва, примерно 1874 г., пай в 2 000 руб., 
№ 3685, 32,7 x 25,4 см, черный, оливковый, 
остатки купонов, подлинные подписи, печа-
ти, складка поперек почти полностью разо-
рвана, два мелких отверстия от скрепок, на 
русском языке, в фоновой печати наимено-
вание и номинал на французском языке, на 
обратной стороне извлечение из устава на 
русском и французском языках.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 751 �  EF-

Товарищество Тентелевского химическо-
го завода
С.-Петербург, 1911, именной пай в 250 руб., 
№ 10992, 34,4 x 26,3 см, зеленый, черный, 
розовый, остатки купонов, на русском и не-
мецком языках, мелкие разрывы по краям, 
выпуск состоял из 3 000 паев, выдан на имя 
госпожи Антонии Дмитриевны Криммер - 
вдовы петербургского статского советника 
Рудольфа Андреевича Криммера, Горянов 
1.162.1И, R4. R9.
В 1875 г. химики Владимир Шнейдер и Алек-
сандр Баг основали химический завод в Тен-
телевской деревне, вблизи С.-Петербурга, на 
котором поначалу работало 17 рабочих. За-

С.-Петербурге он открыл фабрику по произ-
водству ружей, мин и прочего оружия. Дело 
пошло на лад и процветало до конца Крым-
ской войны в 1856 г., после чего перестали 
поступать новые заказы, что привело к по-
вторному банкротству Иммануэля. Обстоя-
тельства заставили его вернуться в Швецию. 
У него было четверо сыновей: Роберт, Люд-
виг, Альфред и Эмиль. Трое старших братьев 
сначала оставались в С.-Петербурге. Людвиг 
построил машиностроительный завод, про-
долживший производство ружей и оружия 
для флота. Нефтедобычу братья открыли для 
себя, скорее всего, случайно. Чтобы найти 
поставщиков орехового дерева для состав-
ных частей ружей, Людвиг отправил своего 
брата Роберта на Кавказ, славившийся своим 
обилием ореховых лесов. Там, в сегодняшнем 
Азербайджане, Роберт обратил внимание на 
бившие ключом источники нефти и керо-
сина и сообщил брату о коммерческих воз-
можностях, которые могла открыть для них 
нефтедобыча. Людвига не надо было долго 
уговаривать стать участником нефтяного 
рынка. Их третий брат - Альфред - изобре-
татель динамита и учредитель Нобелевской 
премии, вложил в дело братьев часть своих 
средств в виде необходимого капитала и до 
конца своих дней был их инвестором. Таким 
образом, братья Нобель превратились в рос-
сийских Рокфеллеров - одних из богатейших 
промышленников царской России. Буровые 
вышки Нобелей располагались большей 
частью в пригородах Баку (Балаханы, Саб-
учинск, Раманино, Сарбатск, Биби-Эйбат, 
остров Святый), а также в Дагестане (Каита-
го, Табасаранск, Бирикей) и в Закавказье (по-
луостров Челекен). В Баку - так называемом 
«Черном городе», обществу принадлежали 
нефтеперерабатывающие заводы № 1, 2 и 3, 
а также химический завод по производству 
серной кислоты, белой и каустической соды. 
Кроме прочего, в бакинский комплекс Нобе-
лей входил машиностроительный завод, об-
служивавший только собственные буровые 
вышки и нефтеперерабатывающие заводы. 
В Баку и Астрахани фирма содержала стро-
ительные и ремонтные доки для нефтяных 
танкеров, которых у нее было несколько 
сотен. Во всех крупных городах Российской 
Империи имелись нефтяные и керосиновые 
склады. Фирме принадлежало несколько ты-
сяч железнодорожных вагонов-цистерн.
Стартовая цена:�  600 € 

Лот 748 �  EF

Товарищество Одесского пивоваренного 
завода
Одесса, 1911, пай в 155 руб., № 3183, 30,7 x 
23,9 см, коричневый, черный, на русском и 
французском языках. R9.

вым управляющим Государственного банка 
Российской Империи. «Имя его пользуется 
такой же всемирной известностью, как имя 
Ротшильда. С векселями его, как с чистыми 
деньгами, можно было объехать всю Европу, 
побывать в Америке и в Азии», – писала о 
нем пресса тех времен. Корни у этой семьи 
– немецкие. Прародители барона Штиглица 
приехали в Россию из г. Арользен (герман-
ское княжество Вальдек) в конце XVIII века. 
Людвиг Штиглиц – отец Александра, осно-
вал в С.-Петербурге банкирский дом «Штиг-
лиц и Ко.». По случаю коронации Николая 
I в 1826 г. Людвиг Штиглиц был пожалован 
титулом барона. 15 лет спустя он был назна-
чен придворным банкиром. После смерти 
отца банковское дело перешло к Александру 
Штиглицу. В С.-Петербурге его называли 
королем биржи: «Вексельные курсы котиро-
вались, когда туда приходил барон Штиглиц, 
в его отсутствие котировок не бывало». Он 
финансировал первую в России железнодо-
рожную линию между Москвой и С.-Петер-
бургом.
Стартовая цена:�  150 €

Лот 747 �  VF

Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1910, именной пай в 5 000 руб., 
№ 562, 29,6 x 23,1 см, коричневый, серый, чер-
ный, остатки купонов, множество разрывов 
с оторванными мелкими фрагментами по 
правому краю, складки, выдан на имя Азов-
ско-Донского коммерческого банка, Горянов 
2.189.1И, уникальный/unique, R10.
В 1837 г. шведский подданный Иммануэль 
Нобель переселился в С.-Петербург. Будучи 
в Стокгольме изобретателем и механиком, 
он обанкротился и бежал от кредиторов. В 
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Лот 754 �  VF

Челобитная Екатерине Великой
03.06.1780, челобитная Екатерине Великой, 
№ 263, 34,2 x 21,3 см, черный, бежевый, ру-
кописный текст на бумаге ручного черпания, 
края неровные и с мелкими разрывами, на 
вдойном листе (сгиб надорван), печати, во-
дяной знак: двуглавый орел.
«Всепресветлейшей державнейшей великой 
государыне императрице Екатерине Алексе-
евне самодержице всероссийской государы-
не всемилостивейшей ...»
Стартовая цена:�  350 € 

Лот 755 �  EF-

Эстляндская дворянская кредитная касса
Ревель, 01.02.1805, 5 % закладной лист на сум-
му 12 000 руб., 37,7 x 23,7 см, черно-белый, на 
бумаге ручного черпания с водяными знака-
ми (двуглавый орел с короной, бумага цена 
50 рублей, 1800), мелкие разрывы по краям 
(до 0,5 см длиной), двуглавый орел, красная 
сургучная печать, на двойном листе, на не-
мецком языке, подлинная подпись. Данный 
вид бумаги (с печатью и водяными знаками) 
надлежало использовать для оформления 
закладных листов на суммы свыше 10  000 
рублей! R9.
Эстляндская дворянская кредитная касса 
бала основана с целью предоставления дво-
рянству ссуд за счет залогового обременения 
их рыцарских имений. Ссуды выдавались в 
размере до 2/3 оценочной стоимости име-
ний. В прибалтийском регионе было в общей 
сложности четыре рыцарства: старейшее из 
рыцарств – Эстляндия, а также Лифляндия, 
Курляндия и Эзель. Рыцарство Эстляндия 
образовалось в 1252 г. в результате объеди-
нения вассалов, большей частью немецких. 
В 1900 г. Эстляндская дворянская кредитная 
касса бала реорганизована в Эстляндское 
дворянское земельное кредитное общество.
Стартовая цена:�  1.200 € 

на русском языке. R12*.
14 июня 1911 г. статский советник Эрнест 
Карлович Грубе обратился в Министерство 
торговли и промышленности с прошением 
высочайше утвердить устав и, тем самым, 
разрешить учреждение Торгово-промыш-
ленного общества «Бахмутская центральная 
соляная копь». Рудник находился в деревне 
Благодатной, по левую сторону реки Бахмут-
ки. В 1917 г. АО было экспроприировано и 
переименовано в Рудник № 2 имени Сверд-
лова. В силу ненадежности рудник был за-
крыт в 1924 г., после чего эксплуатировался 
в качестве водозаборной башни. Установлен-
ная над вентиляционным стволом рудника во-
дозаборная башня сохранилась до наших дней.
Стартовая цена:�  850 € 

Лот 753 �  EF

Чеки, квитанции, аккредитив [5 штук]
а) Сберкасса, 1977, образец квитанции, № 0; 
b) Сберегательный банк СССР - Банк трудо-
вых сбережений и кредитования населения 
СССР, чековая книжка, 19__, образец чека, 
№ 0; с) Сберегательный банк СССР - Банк 
трудовых сбережений и кредитования насе-
ления СССР, 19__, образец расчетного чека, 
№ 0, 19. Восточно-Казахстанская область; d) 
Государственные трудовые сберегательные 
кассы СССР, 198_, образец расчетного чека, 
№ 0; е) Гострудсберкассы СССР, 19__, обра-
зец аккредитива на предельную сумму 3 000 
руб., 22. Северо-Казахстанская область, № 0.
Стартовая цена:�  200 € 

вод быстро развивался и за короткие сроки 
превратился в мощное конкурентоспособ-
ное предприятие. Во время русско-турецкой 
войны 1877-1878 гг. резко вырос спрос на 
дезинфекционные средства. В кратчайшие 
сроки заводу удалось наладить производство 
особого дезинфекционного состава. Тенте-
левский завод был одном из двух российских 
предприятий (наряду с Кольбе и Линдфорс), 
занимавшихся производством платины. 
Уже в 1892 г. Тентелевскийх завод являлся 
крупнейшим химическим предприятием в 
мире. Руководство завода активно лобби-
ровало химическую промышленность. Так, 
например, В. Шнейдер активно выступал в 
правительстве за протекционистские меры 
в отношении химической отрасли промыш-
ленности. Разработанный на Тентелевском 
заводе весьма рациональный способ произ-
водства серной кислоты находит примене-
ние и в современной химии. Уже в 1895 г. на 
заводе трудились 700 рабочих, 10 химиков и 
2 инженера. В собственности завода нахо-
дились собственная слесарная, столярная и 
модельная мастерские, где трудились еще 80 
рабочих. Помимо центральной лаборатории 
каждый из 10 химиков имел в своем распо-
ряжении собственную лабораторию. Была 
построена и большая химическая библиоте-
ка с читальней. Завод был полностью элек-
трифицирован. Тентелевский завод является 
многократным лауреатом высоких наград 
различных выставок, в том числе и всемир-
ных В 1882 г. он получил право изображения 
государственного герба на своей продукции. 
Основной капитал предприятия рос с за-
видной постоянностью: с 200  000 руб. при 
его основании до 3 млн. руб. в начале 1914 г. 
Во время Первой мировой войны завод был 
одним из важнейших фармацевтических по-
ставщиков российского фронта. Тентелев-
ский завод продолжал работу и в годы рево-
люции и гражданской войны, хотя в 1920 г. 
ему пришлось ощутимо снизить мощности 
производства. Однако уже в середине 1920-х 
гг. производство вновь стало набирать обо-
роты. В годы Второй мировой войны было 
налажено производство дымовых шашек. 
Тентелевский завод, теперь под названием 
«Красный химик», занимается производ-
ством химических реактивов и сегодня.“
Стартовая цена:�  500 € 

Лот 752 �  EF/VF

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
С.-Петербург, 1914, 10 акций 2-го выпуска в 
100 руб. каждая, № 17261-70, 34,3 x 26,4 см, 
красный, черный, остатки купонов, складки, 
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Лот 756 �  EF

Эстляндское дворянское земельное кре-
дитное общество
Ревель, 1906, 5%-й закладной лист в 100 руб., 
№ 3843, 32,9 x 23 см, коричневый, черный, 
бирюзовый, красный, складка поперек,на 
русском и немецком языках.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 757 �  EF

Эстляндское дворянское земельное кре-
дитное общество
Ревель, 1913, 5 % закладной лист в 100 руб., 
№ 20801, 32,9 x 23 см, коричневый, черный, 
бирюзовый, красный, правый край неров-
ный, легкая складка поперек, в остальном со-
хранность EF, на русском и немецком языках.
Стартовая цена:�  200 € 

Лот 758 �  VF/F

Эстонская Республика / Estonian Republic
5 % казначейское обязательство (Treasury 
Bill) в 100 марок, подлежит оплате 01.01.1920 
г., № 21982, 13,4 x 20,8 см, серый, черный, 
складки, с длинными разрывами, частич-
но подклеена, на эстонском, английском и 
французском языках.
Стартовая цена:�  100 € 

Лот 759 �  VF

Эстонская Республика / Estonian Republic
5 % казначейское обязательство (Treasury Bill) 
в 500 марок, подлежит оплате 01.01.1920 г., № 
6495, 13,6 x 20,8 см, серый, черный, складки с 
разрывами, отреставрирована, на эстонском, 
английском и французском языках.
Стартовая цена:�  600 € 
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ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 43-го и 44-го аукциона HWPH AG 
15 и 17 октября 2016 г.

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия 
Тел..: +49-8106-246187 (Нелли Шмитт) Факс: + 49-8106-246188 

HWPH AG
Matthias Schmitt
Ingelsberg 17b

D-85604 Zorneding
Germany / Германия

№ участника. (заполняется организатором аукциона))

Фамилия:

Имя:

Улица, дом, кв.:

Индекс, город:

Эл. почта:

Заявка на участие в 43 и 44 аукционах 15.10. и 17.10.2016г., проводимом фирмой HWPH Historisches 
Wertpapierhaus AG. Настоящим я даю фирме HWPH AG заказ, приобрести на мое имя и за мой счет 
нижеуказанные лоты по ценам не выше указанных мной ниже. Размещая свой заказ я соглашаюсь 
с условиями аукциона, напечатанными в каталоге. Все цены указываются в евро; без учета 18 % 
комиссионных и налога на добавленную стоимость.

+++ Внимание! Сроки подачи заявок: +++ 43-й аукцион – 14.10.2016 г. в 14:00 ч. и +++43-й аукцион - 14.10.2016 г. в 14:00 ч. +++ (время московское)! +++ 

Факс + 49 - 81 06 - 24 61 88
Обратите внимание на протокол отправки факса! Если 
возникнут проблемы, звоните по тел.: +49-8106-246187

Не упустите ни одного шанса! Если сумма всех цен за бумаги, которые Вы желали бы приобрести, 
окажется выше суммы, которую Вы можете потратить, то Вы можете указать здесь ту общую сумму цен, 
которая не должна быть превышена.
   
      Мой общий лимит (максимальная сумма всех цен) составляет ___________ евро.

подписьГород, дата

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

KAT

+49-8106-246187
+49-8106-246187


Нижестоящий текст – перевод для русскоязычных клиентов. В случае 
разногласий следует придерживаться текста оригинала документа на 
немецком языке.

Торги проводятся добровольно от имени третьих лиц и за счет третьих 
лиц на основании договоров о предоставлении лотов на торги. Торги 
проводятся фирмой HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, Ingelsberg 
17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия.
Подача письменной заявки означает согласие участника с условиями 
проведения торгов. Заявки, присланные по телефаксу, электронной 
почте и в режиме реального времени, приравниваются к письменным 
заявкам. Предъявление ставки являет собой обязательное предложение 
купли. Участник несет личную ответственность за свою ставку, даже 
если он принимает участие в торгах от имени третьих лиц и указывает 
их имена. Торги начинаются с указанных в каталоге цен. Заявки, 
содержащие ставки ниже стартовых цен, не принимаются.

Повышение ставок производится следующим образом: 

от 1 до 10 €: 1 € 
от 11 до 30 €: 2 € 
от 31 до 100 €: 5 € 
от 101 до 300 €: 10 € 
от 301 до 1.000 €: 25 € 
от 1.001 до 2.000 €: 50 € 
от 2.001 до 5.000 €: 100 € 
от 5.001 до 25.000 €: 500 € 
от 25.001 до 50.000 €: 1.000 € 
свыше 50.001 €: 2.000 €

Ставки, не соответствующие данным размерам увеличения 
ставок, будут округляться в сторону повышения. Лот считается 
приобретенным участником, сделавшим на него наиболее высокую 
ставку; в случае поступления нескольких заявок с равными по величине 
ставками, лот считается проданным тому из участников, заявка 
которого поступила раньше остальных.
На аукционы с наименованием „мультиаукцион“ распространяются 
следующие особые дополнительные правила: ставка производится 
в отношении одного содержащегося в лоте предмета. Участник, 
сделавший высшую ставку, сообщает аукционисту о количестве 
предметов лота, которые он желает приобрести по данной ставке 
(максимальное количество не может превышать количество предметов, 
наличествующих в лоте на момент ставки). Если после этого в лоте 
остаются непроданные предметы, торги по ним начинаются вновь.

Приобретение лотов обязывает участника к их оплате и приему. 
Непосредственно с приобретением лота на торгах, все риски, в 
частности риск случайной гибели вещи и случайного ухудшения ее 
состояния, переходят к покупателю. Права владения и собственности 
переходят к покупателю после оплаты им полностью покупной цены.

Покупатель обязывается заплатить комиссионный сбор в размере 
18% от суммы конечной цены. На сумму комиссионного сбора и на 
сумму почтовых расходов начисляется действительная на данный 
момент на территории Германии ставка налога на добавленную 
стоимость в размере 19%. Взимающийся на сумму комиссионного 
сбора налог на добавленную стоимость не возмещается при поставках 
за границу, так как в данном случае речь идет об оплате услуг, 
оказанных на территории Германии. В случае поставок в одну из 
стран Европейского экономического сообщества от уплаты данного 
налога освобождаются покупатели, своевременно предоставившие 
организатору свой идентификационный номер плательщика налога на 
добавленную стоимость.

Аукционист Маттиас Шмитт уполномочен осуществлять все права 
лиц, предоставляющих на торги лоты, названные в договорах с ними 
и истекающими из актов продажи лотов от имени и за счет лиц, 
предоставивших лоты на торги. По завершении торгов покупатель 
лотов может получить информацию об имени и адресных данных лица, 
предоставившего приобретенный им лот на торги, если покупатель 
предъявит веские доказательства, дающие ему право на получение 
данной информации.
Заочные участники аукциона обязываются произвести оплату 
приобретенных лотов в течение 14 дней (за границей - 30 дней); 
данные сроки могут быть изменены только путем письменных 
договоренностей. На все суммы, не уплаченные в течение 14 дней (за 
границей - 30 дней) со дня окончания торгов, начисляется пеня за 
просрочку в размере 1% от общей суммы счета за каждый начавшийся 
месяц. Дополнительно на должника возлагаются все расходы, которые 
могут возникнуть в случае необходимости обращения в юридическую 
консультацию и/или к инкассатору. Если покупатель просрочивает 
оплату счета за приобретенные им лоты либо отказывается принять 

приобретенные лоты, то его лоты могут без дополнительного о том 
уведомлении быть проданы от его имени и за его счет вне аукциона 
либо на следующих торгах. По выбору аукциониста должник 
обязывается взять на себя возможный убыток от повторной реализации 
лотов либо возмещение ущерба в размере 30% от суммы конечной 
цены; на получение возможной прибыли от повторной реализации 
должник права не имеет. Ведущие себя таким образом участники не 
допускаются до участия в будущих торгах.

Приобретенные на аукционе лоты предоставляются участникам после 
оплаты ими полной суммы счета. Если передача лотов производится 
раньше оплаты счета, то продавец остается собственником лотов до 
момента полной их оплаты. Пересылка приобретенных на аукционе 
лотов производится за счет и риск покупателя. Отправитель 
освобождается от каких-либо обязанностей, выходящих за рамки 
обычной передачи посылок/писем почтовой службе.

Все выставляющиеся на торги предметы являются подержанными. 
До истечения срока подачи письменных заявок участники могут 
заказывать копии лотов: черно-белые ксерокопии по цене за почтовые 
расходы, цветные ксерокопии по ценам 2,50 € за страницу размером А4 
и 4,00 € за страницу размером А3 плюс почтовые расходы.

Аукционист не несет ответственности за недостатки. Описания 
предметов в каталоге производятся добросовестно и по лучшему 
разумению, но не являются, однако, гарантированными качествами 
в смысле §§ 459 и последующих Гражданского кодекса Германии 
и не могут служить причиной подачи каких-либо претензий либо 
рекламаций. Следы использования либо мелкие повреждения 
предметов не указываются в каталоге в обязательном порядке. 
Правомочные претензии должны предоставляться в течение 7 дней со 
дня получения приобретенных предметов. Претензии не принимаются 
в случае, если предметы, по которым они заявлены, были каким-либо 
образом подвержены изменениям. После окончания торгов по каждому 
лоту аукционист имеет право не принимать в дальнейшем претензий 
по данному лоту. Аукционист имеет право во время торгов менять 
очередность лотов, делить один лот на несколько, собирать несколько 
лотов в один либо снимать лоты с торгов, принимать конечную цену с 
оговоркой либо отказываться признать конечную цену действительной.

Вышестоящие условия проведения торгов распространяются и на 
все другие сделки, имеющие место быть вне торгов, в частности в 
отношении послеаукционной продажи. Некоторые из данных условий 
проведения торгов могут быть объявлены аукционистом временно 
недействительными, при этом все остальные условия сохраняют свою 
полную силу.
Местом исполнения и подсудности для обеих сторон является Мюнхен.

Аукционист
Аукционист: Маттиас Шмитт (Matthias Schmitt), Ingelsberg 17b, 85604 
Zorneding, Germany / Германия

Условия проведения торгов
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